

A TIRONES Y RETAZOS

LABORIOSA GESTIÓN PARA QUE COMAN LOS NIÑOS

Decir laboriosa, es poco. Hay que agregar otros adjetivos: difícil, amarga, desconsoladora.

Tal es la impresión de las gentes, ante los informes que la Prensa local les ofrece. Siéntese a la vez dolor e indignación. Así ocurrió ayer, al ser conocidos los datos de donativos para las Cantinas Escolares.

La suscripción está permanentemente abierta en el Negociado municipal de Instrucción pública. Los cepos que se inventaron para recoger donativos, instalados se hallan en lugares muy concurridos. Latentes están aún las excitaciones periodísticas, siempre dispuestas a llamar a las puertas de las casas donde los que económicamente pueden, disfrutan del bienestar y tranquilidad que nacen de la holgura.

Sin embargo, las Cantinas Escolares cumplen su misión de asistencia social, entre penuria y apuros. Se sostienen casi milagrosamente; apenas se concibe cómo se pueda ir tirando sin suministrar ese alimento que se da a los niños de las escuelas públicas.

Tenía que ser así, porque nada se ha previsto, organizado y hecho para obtener un resultado más espléndido y eficaz.

El poderoso, el bien hallado, en general, es ciego ante la miseria y sordo ante

la queja del necesitado. Rehuye enterrarse bien, personalmente, de las tragedias de los hogares humildes. Hay que llegar a él y recabar sus donativos.

Por esto dijimos oportunamente que los cepos en cafés y otros sitios no darían resultado, y ya se ve en la lista ayer publicada: en el del Café Alameda, 50 céntimos; en el del Suizo, 5,15 ptas.; en el del Royal, una triste y solitaria «perra gorda». Son un fracaso.

Habíamos indicado repetidas veces la conveniencia de que la Comisión municipal a quien incumbe este asunto hiciera visitas domiciliarias a los pudientes, o bien, que cada uno de éstos se comprometiera a costear la comida de uno o más niños. Esas indicaciones fueron acogidas con indiferencia; cayeron en el vacío. Pero algo de esto, o cosa mejor que a alguien se le ocurra, hay que hacer; porque el sistema de los llamamientos en general, de las suscripciones, de los cepos y letreros, está muy gastado. No se hace caso; la excitación indirecta no encuentra eco en los corazones de quienes poseen. Lo impide la coraza del egoísmo.

Más hay que sostener, fomentar y engrandecer la institución de las Cantinas Escolares y no dejar que los señores permanezcan en la indiferencia. Esa es una misión sagrada, que a todo trance hay que cumplir.

PERFIL DEL DÍA

NATURALMENTE!

Sevilla y los sevillanos cuentan hoy con una gran legítima satisfacción. No es extraño. Tierra tan simpática y tan alegre suele recibir satisfacciones y alegrías con bastante frecuencia. Se las proporcionan sus toreros, sus guitarristas sus «cantaoras», sus «bailaoras». A veces, muy de tarde en tarde, también algún político. Ya sabemos cómo acogen ellos las muestras de admiración que fuera de Sevilla se dirigen a los paisanos. Las agradecen en todo momento, eso sí, las estiman en lo que valen y hasta dan las gracias muy rendidamente; pero, en su fuero interno, y en ocasiones en el externo, proclaman con un poquito de orgullo:

—¡Naturá, hombre, naturá! ¡Si ese «niño» (o esa «niña», o ese «tío») es en su oficio de lo mejorcito del globo!

Pronunciada la inapelable sentencia, en todo caso algo parcial, el sevillano—el sevillano neto, porque de éste hablamos—descansa. Mientras no la echó fuera, él creyó tener incumplido su papel de velador de los prestigios de la tierra. Luego, puede que llame a su compadre, y al primo, y al vecino. Y es muy posible que les diga:

—Vamo a beberno ahí a la esquina cuarenta «chatos» por la salud de ese «fenómeno», que va a tené ya mismito levanta una estatua.

Los sevillanos—tú lo sabes, lector—son así de rumbosos, de simpáticos... y de exagerados.

¡Vamos diciendo que los sevillanos y Sevilla misma cuentan hoy con una nueva y excelente satisfacción. Claro que no se trata ahora de una alegría fugaz, pese al inconveniente de su actualidad perjudicial, ya que la satisfacción de referencia, ha venido a proporcionársela el pícaro Carnaval. En Casablanca ha ganado el primer premio de carrozas, el presente año, una que representaba, de la mayor propiedad posible, a la Giralda, nunca bien elogiada y siempre capaz de inspirar nuevos y más bellos dibujos a los habitantes de la incomparable ciudad del Betis. Desde la capital del protectorado francés en Marruecos lo telegrafía así el presidente del Club Hispano-portugués de Casablanca.

Estamos seguros de que la noticia les hace cosquillas a estas horas a más de cuatro incondicionales del monumento favorecido. Se explica. Un torero tiene su época, sus temporadas. Un «cantaora» puede quedarse afónico. Una «bailaora» se marcha de rositas en la mejor ocasión, del brazo del torero o del «cantador». Un político... De esto es preferible no hablar. Rindamos pleitesía al buen gusto. Queremos decir, en las frases anteriores, que el contenido que todos ellos pueden proporcionar es breve,

fugaz, flor de un día o de dos meses, a lo sumo. La Giralda, en cambio, con su nuevo triunfo, esta vez en tierras de África, hará perdurar en el alma y en la boca de cada sevillano el meloso placer del halago. Por eso, precisamente por eso, y porque la alegría, para serlo completa, ha de remojarse con abundancia, los «chatos» de Sevilla habrán sacado nariz a estas horas, a fuerza de chupetear el vaso los consumidores.

Queremos ver y oír—con la fantasía—la explicación que dé a las vecinas el clásico e insustituible zapatero de Sevilla, sobre el suceso flamante.

—¿Sabéis ustedes? Aquellos «pasmaos» estaban acostumbraos a ve solamente cosas raras: bichos mu feísimos y mu larguiruchos, cochesitos llenos de flores mu empalagosas... Fué a un «malage» con güena sombra a quien se le vino en gana ensañáles la Giraldiya. ¿Y pa qué sus voy a contá? Cinco mil duro le han arjudicao de premio. ¡Y eso que no la vieron sino en pintura!

El «maestro», terminada la referencia, se quedará tan fresco. Para entrar en calor, volverá a llegarse hasta el colmo de la esquina. Y los cinco mil duros—principio de la exageración—se convertirán, pasado un rato, en diez mil; luego, en quince mil; a la noche, tal vez el premio haya subido a un millón.

La Giralda, mientras, grácil, armoniosa y risueña como Sevilla toda, se mirará en el señor Guadaquivir al reflejo de unas estrellas rutilantes y magníficas o al conjuro de un Sol único y todopoderoso...

M. Santaella Pérez.
Granada, 7-III-935.

CUARTILLAS MADRILEÑAS

El futuro de la peseta

Estos últimos días se ha ocupado la Prensa inglesa y la francesa en sacar y colocar en el primer plano de actualidad, la cuestión de nuestra moneda. Lo que está en el pensamiento de todos y lo que constituye un problema para el futuro, esos órganos de la Prensa extranjera lo han puesto a la orden del día y lo que es peor, han dado al asunto unas inclinaciones aviesas recargando de paso las tintas hasta donde les ha sido posible. Ni que decir tiene que han tenido que rectificar.

Es evidente que España, que algún día tendrá que pensar en hacer un reajuste si no surge el milagroso capitalista extranjero que nos envíe sus capitales o se normaliza el mundo y mejoramos nuestra balanza al encontrar mercados más propicios para nuestros artículos, no se asusta de los términos del problema. Ahora bien, lo que no puede satisfacer a nadie es que se dé, como tratado, un problema que no ha entrado todavía en ese período. Y menos aun que nos inclinen hacia la libra esterlina. La divisa espa-

ñola no puede entregarse ni al franco ni a la libra. Pero ahora puede permitirse el lujo de vivir una vida independiente como siempre ha vivido, por cierto anticipándose a estos tiempos de moneda elástica, con la suya nunca ligada al oro y con unos resultados económicos bastante aceptables. Todo lo que hasta ahora han ensayado Inglaterra y Norteamérica era para nosotros cuestiones poco menos que olvidadas.

Hay que tener presente que las ventajas de una moneda elástica y flexible sin ligazón ninguna con el oro y por añadidura sin base oro, nadie las conoce mejor que nosotros. La estabilidad de nuestros precios no obstante las convulsiones del cambio no ha experimentado grandes sacudidas. Ni es de suponer que las experimente.

Lo que ya no es tan fácil de pronosticar es si la peseta permanecerá mucho tiempo en los niveles actuales. Aunque, por otro lado, supongamos que en las altas esferas de la finanza oficial no se pensará ya en una revalorización de nuestra divisa.—A.

TAL DÍA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

Con motivo de la fiesta de San Juan de Dios, se celebraron en el Hospital que lleva el nombre del Apóstol de la Caridad diversos actos.

Por la mañana, a las siete y media, se verificó una procesión, llevando S. D. M. el arzobispo señor Meseguer y acompañándole señoras, hermanas de la Caridad, hermanos de San Rafael, empleados de la casa y la Capilla Isidoriana.

El señor Meseguer y Costa administró la Comunión a los enfermos, que después fueron obsequiados con chocolate y bizcochos.

Al mediodía se les sirvió a los acogidos un almuerzo que consistía en sopa, guisado de ave, jamón, vino, dulces y arroz con leche.

A las doce tuvo lugar, en la Iglesia de San Juan de Dios, una función, siendo orador el señor Fernández Arcoya. En representación de la Diputación asistieron los diputados señores López Sáez y Rodríguez Aguilera.

Durante toda la tarde, la concurrencia de público al Hospital fué enorme.

A las cuatro y media se les sirvió a los enfermos otra comida extraordinaria.

Se reunió la Comisión municipal de Fiestas, concurriendo también don Miguel Sevilla, que se puso al habla con los señores que la forman, cediendo al Ayuntamiento el Hipódromo de Armilla para celebrar una Semana de Aviación, sin interesar más que los gastos que se produzcan por los desperfectos que se ocasionen.

En la hermosa finca de Los Mártires, M. Meersmans obsequió con un almuerzo al ex presidente del Consejo de ministros señor Moret, al diputado a Cortes don Juan Ramón La Chica, que asistieron con sus respectivas familias, al embajador de Bélgica en Portugal barón de Fuerlant Dorniel, y a los señores don Modesto Cendoya, don Eduardo y don Alberto Laguardia.

LOS PAVIMENTOS

Contrastes y deficiencias

Que en el centro de la ciudad y en los barrios extremos son innumerables los defectos en la pavimentación, nadie lo ignora, y la Prensa se ocupa de ello con gran frecuencia.

Pero se habla bastante menos de las afueras y también se les debe dedicar atención; pues los alrededores de la ciudad y entradas a la misma se encuentran en lamentable abandono. Y esto requiere también la atención del Municipio y de la Prensa.

Infinidad de personas se han fijado en el contraste que ofrece la soberbia pavimentación de la carretera de Motril hasta el puente del Genil, de firmes especiales, con el trozo destruido y abandonado desde el felato del Genil hasta los Escolapios. Un lodazal lleno de tremendos baches; el más grande de éstos, el que está precisamente frente a la puerta principal de las Escuelas Pías. Sonroja tanta dificultad como hay que salvar para llegar a ese frecuentadísimo centro de enseñanza. Ni peatones ni vehículos lo consiguen sino a costa de grandes molestias y perjuicios, para salvar tanta hondonada y tantos montones de piedra allí existentes.

Habiéndolo notado y censurado todo el mundo, extraña que el Ayuntamiento no se haya fijado en ello; pero es preciso que se ocupe del asunto y procure remediar enseguida un mal tan lamentable; lo cual es fácil, poco costoso y se puede conseguir rápidamente.

GLOSA POLÍTICA

LA DEFENSA NAVAL

Comienza a preocupar con un ardor verdaderamente sospechoso la cuestión de la defensa naval; de la defensa naval a base de una escuadra, porque de artillar convenientemente nuestras en absoluto desguarnecidas y dilatadas costas, de eso apenas se habla un poco.

Si, señor. España necesita una flota para defender las Baleares y hay que ir a su construcción con la mayor urgencia.

Esto no tiene más que un pero; que es, que no hay cuartos para semejante menester, aunque el Estado se crea que se los puede sacar al contribuyente.

Sin embargo, nos tememos que todo este ardor defensivo que nos ha acometido de súbito no haya sido inspirado sino por las grandes Compañías interesadas en hacer ver a la opinión pública, y al Gobierno mismo, que mucho más importante es contar con una buena flota mercante que con una de guerra, por aquello de los intereses espirituales con Hispanoamérica y demás socorridos discos, al final de los cuales se encuentra siempre la subvención estatal a tanto por milla.

En otros países las Compañías de navegación se lanzan al mar a buscar fletes y pasajeros. En España, en busca del dinero estatal. ¡Que no hay comercio de exportación ni pasaje suficiente! Véanse los miles de buques de bandera extranjera que tocan en nuestros puertos al cabo del año. Si España no fuese país propicio a los negocios del transporte por mar, ningún vapor extranjero se acercaría a nuestros puertos.

Pero es el sino de nuestras Compañías navieras que vengan buques exóticos a quitarles en su propia casa las mercancías y los pasajeros. ¡Naturalmente! Más comodidades, más velocidad, más economía, y sobre todo mejor administración, puesto que ellos realizan sin subvención de ninguna clase el mismo y mejor servicio que nuestras incapaces navieras.

Esas navieras que probablemente ahora son las que mueven todos estos jaleos marítimos de la flota de guerra, y probablemente también de la flota mercante, como no tardaremos en ver.

RELIEVE DEL DÍA

El precio de una vida

En Londres, la ciudad más grande del mundo, recientemente una chiquilla se suicidó «porque se le sonrojase demasiado fácilmente». Esta muchacha, constantemente suplicada por el calor y color de sus mejillas, avergonzada de su propia vergüenza, cedió al aturdimiento y se arrancó el precioso dor de la vida. Cosa rara, puesto que en los días presentes, el sonrojarse debería ser en cierto modo una distinción, un privilegio humano.

Y no es insólito este incidente; a diario podemos observar cómo aumentan estos casos de violencia aparentemente incontrolables. Resulta hoy bastante común el enterarnos que la vida humana como si fuera un despreciable desperdicio, es arrojada al suicidio ante la impetuosa del desmayo o la depresión mental. Por el más insignificante contratiempo, por cualquier inflexión de agónico aburrimiento... ¡la desastrosa conclusión del suicidio!

Un desastroso decaimiento de la vida parece que aflige tenazmente a nuestra generación, especialmente a aquellos que están enviciados al placer inmoderado de ciertas extrañas turbulencias. Jóvenes o viejos, según hemos po-

dido apreciar frecuentemente, acuden al pretexto horroroso del suicidio para evadirse de la calamidad de sus tribulaciones. Se bastan unos por haber gozado, según sus propias erráticas manifestaciones, de todos los placeres de la vida; otros porque se creen cohibidos de ciertas facultades y privilegios que les conduciría a la felicidad. Y en las tinieblas de su ciega afección aparece como el único medio de salir de su martirio.

¡Y es la historia de todos los tiempos! Cuando el candil de la fé deja de verter en el alma sus divinos resplandores, la vida muerde grotescamente ante nosotros como una horrenda pesadilla. Alguien ha dicho recientemente que «a ciertas gentes habrá que inducir las al camino de la religión so pretexto de exclusiva novedad».

Sea como fuere, el mal reside en nosotros mismos; en nuestra cada vez más funesta egolatría. Pensamos en nosotros mismos demasiado «individualmente». La religión, manantial sagrado de la Fé, existe sólo de un modo incierto, nebuloso, y en un sentido abstracto, indefinido, muy lejos del espíritu humano...

José Fort Newton.

COSAS DE LA CALLE

“COSTUMBRE” GRANADINA

La mayoría de las obras públicas que se emprenden en nuestra ciudad, lo más grandes que chicas, casi siempre las dejan empantanadas, o sin terminar.

Ejemplo de ello lo tenemos en las famosas de la calle de Molinos, donde ni los pájaros pueden marchar. Se dice de hacer un hoyo o una zanja en la vía pública, y la actividad que despliegan los braceros no tiene límites. Eso de poner «patas arriba» una calle es tan fácil, tan sencillo, que ya quisieramos ocurriera lo mismo a la hora de volverla a su primitivo estado, a la hora de dejarla como cuando la piqueta y la azada desempeñaron su misión «impulsadas» por los brazos de los hombres.

Recientemente hubo necesidad de abrir unas zanjas en la calle de la Trinidad para hacer desaparecer, según tengo entendido, unas chorreras que, de vez en cuando, suelen dar señales de vida en dicha vía pública.

Cumplido el objetivo, se procedió a tapar las zanjas, finalizando el trabajo con la colocación de los adoquines; pero tan bien colocados, que allí están para que sirvan «de modelo» de ejecución de obras. Una verdadera birria. Y hasta los huecos de las zanjas se hallan de forma tal que constituyen unos magníficos rehundidos.

Es posible que quienes realizaran la obra no fueran hombres duchos en la materia, y si simplemente fontaneros, muy a propósito para arreglo de cañerías. Siendo así, y tomando por base el parte que, sobre el asunto, habrá dado el brigada del distrito, es de suponer que se darán órdenes para que las zanjas de la calle de la Trinidad sean tapadas en debida forma, dejándola en condiciones de que los peatones puedan transitar sin tropiezo alguno.

Un Transeúnte.

EMULOS DE JUPITER

El mayor laboratorio de electricidad del mundo lo posee quizá la General Electric Co. de los Estados Unidos, entidad universalmente célebre no solo por sus gloriosos y frecuentísimos descubrimientos, sino también por haber estado afectada a ella una personalidad cuyo nombre no es popular todavía, como es de Edison, y que fué sin embargo el verdadero «mago de la Electricidad». Este hombre fué Steintz, un señor pequeño y contrahecho, lo mismo que un nivelugo a quien se parecía incluso por su personalidad extraña y maravillosa. Se dice que los conocimientos de Steintz en electricidad, eran verdaderamente sobrehumanos. Para él no tenía secretos el misterioso agente con el que al parecer podía realizar los más extraños caprichos que se le pidiesen. Fué bajo la inspiración y dirección de Steintz como se hicieron en los Laboratorios de la General Electric Co. las primeras paradas de tempestades eléctricas en una habitación cerrada, con todo su cortej de relámpagos, truenos y producciones de lluvia, granizo, etc.

Por eso ahora, cuando leemos que el mismo Laboratorio continuando la tradición de prodigios que constituyen la más preciada herencia del «Mago» ha logrado lanzar un rayo de potencial superior a muchos rayos atmosféricos o naturales, determinante de un trueno que conmovió toda la ciudad, no nos hemos extrañado nada.

CRÍA Y EXPORTACION DE

CANARIOS FLAUTAS

LOS MEJORES, GARANTIZADOS.

PEDIDOS A

J. MARTINEZ CALVO. YECLA (Murcia)

AYER SE PRODUJO UN FORMIDABLE INCENDIO

Ardió totalmente una fábrica de sillas y tres de las casas colindantes sufrieron grandes desperfectos

A las siete y cuarto de la mañana de ayer se originó un violento gran incendio en una fábrica de sillas instalada en los bajos de la casa núm. 21 de la calle Real de Cartuja.

Sabido por todos es que la mayoría de las viviendas construidas en dicha vía son antiquísimas, y de no haber sido por el denuedo del personal del Parque de Bomberos, aún hubieran sido mayores los daños, y se puede asegurar que hubiese habido víctimas.

Así lo pudieron observar las autoridades que acudieron desde los primeros momentos de iniciarse el incendio; de no ser por la abnegación de los bomberos, los daños hubieran sido enormes.

Por lo tanto, debemos dedicar unas palabras de elogio a los hombres que hacen de su profesión un sacerdocio, y desear que las autoridades que ayer les vieron exponer mil veces su vida los tengan en cuenta para premiar tan loable labor.

QUIEN ADVIRTIO EL SINIESTRO

Minutos después de las siete de la mañana transaba por la expresada calle Real un individuo que, a causa de ser mudo, es conocido con el sobrenombre de «El Mudo el Vaquero», que se dedica a la venta de leche.

Este individuo, que sabemos vive en el Barranco del Abogado, advirtió que de la casa en cuestión salían grandes llamaradas.

Comenzó a gesticular y lanzar estridentes gritos, pero como no consiguiera de esta forma advertir del peligro que corrían los habitantes de la vivienda, lanzó piedras contra balcones y ventanas, logrando al fin conseguir su propósito.

El dueño de la fábrica, Francisco Ruiz Fernández, de treinta y dos años, que ya había abandonado el lecho, al percibirse del siniestro llamó a su esposa, Angeles González Montes, de treinta y ocho, y a su hijo Francisco, de diez.

Ya en la calle, utilizando un teléfono, dió aviso del hecho al Parque de Bomberos.

LOS PRIMEROS TRABAJOS

Al recibir el aviso la brigada de guardia, al mando del capitán señor Morcillo y cabo don Enrique Gamero, con el autotank y dos motobombas, se personaron en el lugar del siniestro.

Desde los primeros momentos pudieron percibirse de la magnitud del mismo.

Minutos después llegaban al citado lugar el arquitecto jefe del Parque don Miguel Castillo, que comenzó a dirigir los trabajos de extinción, y el jefe de los servicios mecánicos del Ayuntamiento, señor Casenave, bajo cuya inspección comenzaron a funcionar las motobombas.

Una de éstas fué instalada en la casa número 65 de la misma vía, donde existe un estanque propiedad de la Diputación provincial.

Mientras las mangas no cesaban de lanzar agua sobre las llamas, otra brigada de obreros, a las órdenes del arquitecto, comenzó a dar los cortes necesarios en las casas colindantes, para que las llamas no se propagaran a las mismas. A pesar de ello, no pudo impedirse que algunas de dichas habitaciones sufrieran los estragos del incendio.

LAS AUTORIDADES EN EL LUGAR DEL INCENDIO

El primero en llegar fué el alcalde, señor Vega Rabanillo. Seguidamente, el gobernador, señor Duelo, acompañado de su secretario señor Oliva, el teniente coronel, jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Granada, el capitán de Asalto señor Alvarez, el de Policía urbana don Manuel Cruz, el inspector del mismo Cuerpo señor Moreno, el teniente de Seguridad señor Cañas, gran número de fuerzas de todos los Cuerpos y una ambulancia de la Cruz Roja, que instaló en una de las casas próximas un puesto de socorro.

COMO SE ORIGINO EL INCENDIO Y SUS CONSECUENCIAS

Según parece, fué debido a un cortocircuito que produjo unas chispas, las cuales prendieron en una gran pila de maderos que había en el patio, propagándose rápidamente al depósito de sillas y otras habitaciones donde había gran cantidad de aneas y maderas cortadas.

Desde aquí el fuego se corrió a las casas colindantes, aunque fué contenido por los acertados trabajos de los bomberos.

De la casa número 19, únicamente ardió parte de la cocina del primer piso, donde habita Francisco Jodar Torres, de sesenta y siete años, en compañía de su esposa María Sea Rodríguez, de cincuen-

ta, y sus hijos Antonio y Aureliano, de veintinueve y veintitrés años de edad, respectivamente.

Todos ellos se hallaban durmiendo cuando ocurrió el hecho, y en los primeros momentos, en el estado de ánimo consiguiente, comenzaron a lanzar por los balcones los muebles, que se destruían al caer sobre el pavimento.

Unas habitaciones interiores de la misma casa estaban ocupadas por José Molina Martín, de sesenta y seis años, y su esposa Ana Medina Molina, en compañía de una hija llamada Antonia, de veintitrés años.

Esta vivienda también fué destruida por las llamas, no pudiendo salvarse ninguno de los enseres.

En los bajos de la misma hay instalado un depósito de cereales propiedad de José Sáez García, que es también dueño del inmueble.

Únicamente pudieron salvar varios sacos de paja y salvado, quedando reducido a cenizas el resto del almacén.

La casa núm. 23, que es propiedad de don Manuel Linares, vecino de Motril, se hallaba habitada por Juan Sánchez Ubeda, de treinta y dos años; su esposa Ana Puertollano Cabrera, de veintiséis, y seis hijos, de 12-8-6-5-4 y 2 años.

Cuando ocurrió el hecho, Juan Sánchez, que es de profesión chofer, se hallaba trabajando.

En esta morada ardieron todos los muebles, y los que no fueron pasto de las llamas resultaron destruidos.

Otro de los inquilinos es Luis Molina, de setenta años, y Francisca Puertollano, de sesenta y ocho, a los que se les quemó todo el ajuar excepto un catre y un colchón.

El empleado de Arbitrios Fulgencio Cano Fernández, de treinta y ocho años, su esposa Concepción López Lóñez e hijos Francisco, Antonio, Manuel y Carmen, de diez y seis, catorce, ocho y tres años, eran los habitantes de la casa número 25 de la misma calle.

Asimismo, como los anteriores vecinos, perdieron sus muebles y enseres que resultaron destruidos.

El padre de la familia, que se hallaba en cama desde hace tres meses a consecuencia de unos fuertes dolores, abandonó el lecho, saliendo a la calle bastante de prisa.

DE LA IMPRESION DEL FUEGO

En compañía del anterior matrimonio vivían desde hace algún tiempo José Martín Martínez y su esposa Ana Martínez Valdivia, de treinta y cuatro años.

Esta mujer, a causa de la impresión recibida, y por hallarse en cinta, experimentó los síntomas de parto, por lo que fué trasladada en una camilla de la Cruz Roja a la Casa de Maternidad.

Según nos han informado, dicha mujer ha dado a luz con toda felicidad.

LAS PERDIDAS

Como hemos expuesto, toda la fábrica y almacén de sillas quedó totalmente destruido.

El dueño calcula las pérdidas en unas 10.000 pesetas.

Todo ello estaba asegurado.

Don Miguel Hurtado, dueño del edificio, también lo tenía asegurado en treinta mil pesetas.

RESULTOUN HERIDO DE POCA CONSIDERACION

Cuando se disponía a salvar algunos enseres durante el incendio, resultó con una herida punzante en la mano izquierda Antonio Aguilar Mesa, de diez y siete años, carbonero, domiciliado en la calle Real de Cartuja, 80.

Tuvo que ser asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

LOS BOMBEROS SE RETIRARON A LA UNA DE LA TARDE

Cerca de la una de la tarde, en vista de que el siniestro había quedado totalmente extinguido, la brigada de guardia volvió a su Parque.

Asimismo, la mayoría de las autori-

dades, se retiraron después de las doce del día.

LOS ESTRAGOS SON LAMENTABLES

Como hemos dicho, los muebles y enseres que se salvaron de las llamas resultaron destruidos.

Teniendo en cuenta que eran casas de vecindad, habitadas por modestísimos trabajadores, a primera vista se comprende que éstos han quedado en la miseria. No pudieron sacar más ropa que la puesta y toda la restante ardió, causándoles a estos trabajadores un muy grave contratiempo.

LOS BOMBEROS TUVIERON QUE MARCHARSE DE ESTE INCENDIO A OTRO QUE SE INICIO POSTERIORMENTE

A las once y media, cuando el personal de Bomberos se hallaba trabajando para localizar el fuego, fueron avisados de que en la calle del Santo Sepulcro, número 8, se había originado otro incendio.

El cabo señor Gamero, acompañado de ocho bomberos y el autotank, marchó al lugar indicado.

Después de breves trabajos, consiguieron localizarlo.

Se originó al prenderse el hollín de la chimenea, que ardió en parte.

La vivienda está ocupada por don Joaquín García de la Serrana.

Seguidamente el personal volvió a la calle Real de Cartuja.

DEL GOBIERNO CIVIL

SE PROCEDERA CONTRA LOS ALARMISTAS

A las nueve de la noche recibió el gobernador civil a los periodistas.

Existiendo tranquilidad—comenzó diciendo el señor Duelo—en toda la provincia y la decisión absoluta por mi parte de asegurarla, en caso de que se produjese el menor conato de alteración; vuelvo a hacer público mi propósito de no consentir que se sigan propagando noticias alarmantes e infundadas.

He dispuesto que se monte un servicio especial de vigilancia que tendrá por principal misión denunciar a los alarmistas, a los que aplicaré inflexible la ley de orden público.

El señor Duelo expuso, por último, a los periodistas que, habiéndose denunciado por la Guardia civil de Lanjarón que en el domicilio del vecino de dicha población Sebastián López Espadas había sido sorprendida una partida de juegos prohibidos, había impuesto multas de 250 pesetas a los «puntos».

El jefe de la estación de Albolote telegrafió ayer tarde al gobernador la noticia referente a haber sido arrollado en el paso a nivel de Maracena, por la máquina núm. 410, un carro cargado de leche, matando a una de las caballerías, hiriendo al carrero y destruyendo el vehículo.

RADIO GRANADA

PROGRAMAS PARA HOY
13,30: Boletín meteorológico. «Por España», pasodoble, Miranda. Modas. Recetas culinarias. «El huésped del Sevillano», Guerrero. Canción toledana. Lagarteras; «La Calesera», Alonso; Gavota. Calesera... Calesera.—14: «Rapsodia húngara núm. 6», Liszt; «La flauta mágica», obertura, Mozart; «Fra Diabolo», obertura, Aubert; «Rienzi», Wagner. Flamenco: «Seguidillas. Soleares», Torres; «Malagueña. A Clavito y Canelas», Peña; «Fandangos», Cepero.—15: Fin de la emisión.

21,30: Boletín meteorológico. «El anillo de hierro», Marqués; «Moraima», Espinosa; «Mallorca», Albéniz; «A Granada», canción, Alvarez; «Peña de amor. Alegría de amor», Krisler; «Mañana, tarde y noche», obertura, Suppé; «Pagliacci», obertura, Leoncavallo; «Vals», saxofón, Wiedorf; «Jotas a dúo», Lafuente; «Guajira», J. García; «Por un cariño», Alcázar; «El que a hierro mata», Nilo. 23: Noticias de Prensa. — 23,15: «Sinfonía del Nuevo Mundo», Dvorak. 24: Fin.

LANAS

de vellón blanca a 25 pesetas. Especialidad para colchones. Se venden en Joaquín Costa, 1 (por Almircecos). Granada.

NOVIOS. — Participaciones de casamiento, elegantísimas, se hacen en la Imprenta de este diario, Gracia, 4.

Grandiosa excursión a Gibraltar

PARA VISITAR EL DOMINGO 17 DE MARZO DE 1935

ALGECIRAS-LA LINEA Y GIBRALTAR

PRECIOS POPULARISIMOS: PESETAS 17'75, EN 3.ª CLASE, Y 23'25, 2.ª CLASE. IDA Y VUELTA, COMPRENDIDO TREN, VAPOR Y AUTOBUS.

SALIDA DE GRANADA EL SABADO 16, A LAS 23'30 -- LLEGADA A GRANADA EL LUNES 18, A LAS 6'40.

DETALLES Y VENTA DE BILLETES ::::: DESPACHO CENTRAL DE FERRO-CARRILES ::: SE CIERRA EL PLAZO DE INSCRIPCIONES EL LUNES 11

PARA LAS DAMAS

TEMA DE ACTUALIDAD

Gustos y colores

El abullonado de las mangas tiene cierta tendencia a descender hasta debajo del codo, al que ciñe generalmente por medio de alto puño.

Pecheras.—Sobre un traje sastre mafianero anudad un triángulo de lana angora formando por delante una pechera, que puede ser de dos colores. Con traje sastre gris puede ser, por mitad, gris y rojo. Si procurais que también armonice el sombrero con la pechera, resultará un conjunto encantador.

Peinados. — Dos grandes tendencias se manifiestan en el peinado. Se echa el cabello hacia atrás, formando dos amplias ondulaciones, o se forman ricitos adornando la frente.

Mangas largas.—En los muestrarios se ven los vestidos de noche provistos de mangas largas. Estas son por lo general planas en los hombros y muy ensanchadas en su parte inferior.

Bolsos y guantes del mismo color que el calzado dan una nota muy elegante al tocado.

Color del calzado.—Este armoniza cada día más con el del vestido o del abrigo. Los colores favoritos para los conjuntos de calle o deportivo, son: moreno, beige, negro y azul marino.

El zapato.—El de marcha va ganando siempre terreno sobre el de tacón alto. Para la calle el llamado Richelieu sustituye al escarpín, que tan mal sostiene al pie. En cuanto a material, el gamo es lo que triunfa indiscutiblemente.

Las franjas harán furor y se las verá en todas partes, así en los vestidos de seda como en los de la lanilla. Franjas de galones o cortadas en la tela, de dos a tres centímetros, se escalonarán en filas apretadas alrededor del cuello, sobre el abullonado de las mangas, y subrayarán los bolsillos y los faldones.

Las joyas.—Los joyeros han manifestado este año un alma bucólica, y como abundan las ramas despojadas de hojas de este les entristece, para sustituir a las hojas verdes ausentes han imaginado múltiples hojitas de metal que se llevan en forma de imperdible, clips, o como adorno del sombrero.

Cierres.—Las hebillas amenazan con destruir a los clips y a los botones en el cierre de los corpiños.

Se hacen, muy pequeñas, de strass, de metal o de cristal y se pasa por ellas un pedazo de cinta formando nudo, como en los vestidos de corsete del tiempo de las «Preciosas».

Amuletos de moda.—¿No sabéis cuál es actualmente el amuleto de moda? Pues una llave, una diminuta llave de metal que se sujeta al cuerpo o al sombrero. Es menos agresivo que el clavo del año pasado y es un símbolo cómodo. Pueden las llaves abrir tantas cosas, que cada cual encontrará en ella su esperanza.

Encajes.—Los encajes de arácnida lucen de nuevo su nota joven y suntuosa, en los vestidos oscuros.

Bordado.—Se observa una regresión al bordado, empleado a menudo como complemento del adorno de un vestido.

Mme. Rosaure.

INFORMACION MILITAR

Servicio de la plaza para hoy.—Infantería: Principal, guardias del polvorin de San Miguel, Comandancia Militar y Cárcel.

Artillería: Guardias de Estación Intendencia y Escolta.

Capitán de día, visita Hospital y Provisiones, don Eugenio Garrido Durán, del regimiento de Artillería ligera número 4.

Imaginería, don Eugenio Garrido Durán, del regimiento de Artillería ligera número 4.

Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E. el comandante jefe de la P. M., Manuel Prieto.

La política del Mediterráneo

En la semana próxima parece que va a abordarse de nuevo el tema del problema del Mediterráneo con lo cual recobran actualidad los días del 1904 y 1907 con la entrevista de Cartagena. Sin embargo, no es ahora la política de entonces ni tampoco la situación actual de aquellas fechas. Ahora, en pleno régimen democrático, se obliga a los Gobiernos a una publicidad discreta internacional con lo cual las determinaciones que se adoptan son del Gobierno y en parte también de la opinión. Otra ventaja además consiste en que entonces un país de gran importancia en esta cuestión del Mediterráneo como Italia figuraba en la Triple, aliado de los imperios centrales y en estos momentos, refuerza la órbita francoinglesa.

Se ha dicho repetidas veces que cuando en el siglo XX se llegó a la entente franco inglesa, la política exterior de España apareció más clara y definida. Ahora, después del acuerdo de Laval y Mussolini, la claridad es meridiana y recobra actualidad aquella frase muy corriente en tiempos de Fernando VII, una de las épocas, en opinión de muchos, correr de la cual tuvo España política exterior consciente, y que rezaba así: «Con el mundo guerra y paz con Inglaterra».

La importancia del Mediterráneo no es de hoy en efecto. La tuvo siempre por su posición. No hay más que coger el mapa para comprender lo que significan las puertas de Suez y Gibraltar con Malta dentro. En el Mediterráneo se desarrolló constantemente una potencialidad tan grande de navegación y comercio que tuvo todas las apetencias de dominio sobre dicho mal con el disfrute de una total hegemonía en el mundo.

La valía estratégica del Mediterráneo es un hecho indudable y así lo comprendió en todo momento Inglaterra aunque el Mediterráneo no haya podido ser nunca mar inglés. Como no puede serlo de nadie sin España o contra España.

Los excursionistas granadinos en Rabat

Rabat, 6.—Los excursionistas de la Escuela de Estudios Arabes de Granada y Madrid y de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Granada han sido obsequiados en Larache por la oficialidad española con una comida mora llamada «suá».

En Alcázarquivir, después de comer, los invitó el bajá o gobernador árabe a tomar un té en su palacio, asistiendo las autoridades.

Por la tarde, acompañados por el ilustre arqueólogo Mr. Levy Provençal y Mr. Terraux, visitaron las ruinas de la Mezquita de Hasan, las Udayas y la Medina Mora antigua.

En los jardines de las Udayas Mr. Levy Provençal les obsequió con un espléndido té moruno al que siguió un animado baile que organizaron los estudiantes franceses.

Seguidamente, el Instituto de Altos Estudios Marroquíes los obsequió con un vino de honor en el Hotel Bauima, al que concurren el cónsul de España y las autoridades y profesores franceses que confraternizaron con los españoles pronunciando elocuentísimos discursos el rector de la Universidad de Granada, el cónsul y el director del Instituto.

La fiesta fué magnífica, y el panorama, que desde los jardines se descubre, sorprendente, porque al pie de los jardines, muy semejantes a los de los Adarves de la Alhambra, se extiende el mar.

Terminado el té, los expedicionarios dieron un paseo nocturno por la ciudad mora.

Mañana saldrán los excursionistas para Casablanca acompañados por el eminente arqueólogo francés Henri Tevrase.

AGENTES DE PUBLICIDAD

Buenos colaboradores comerciales, los desea nueva publicación de Seguros, patrocinada por Institución Internacional Gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas: Apartado núm. 9019, Madrid.

LIBROS. — «La Noche de Bodas», «Higiene del Matrimonio», una peseta ejemplar, en la Librería Prieto.—Mesones, 65.

Advertisement for 'La Unión y el Fénix Español' insurance company. It features a central logo of a phoenix and lists various insurance services such as life, fire, and accident insurance. The text includes the company's capital of 12,000,000 pesetas and its founding year of 1864. It also lists branch offices in various cities like Granada, Málaga, and Sevilla.

Información del Ayuntamiento

REUNION DE LA COMISION DE POLICIA URBANA

Presidida por el teniente de alcalde don Antonio Rivero, se reunió ayer la Comisión de Policía urbana, asistiendo don Gervasio López y los señores Haro Galindo, Moreno Guillén y Ramos Peñalver.

Después del estudio de varios asuntos de trámite se hizo el de la solicitud presentada por don Antonio Sánchez González, dueño del Café Suro, por la que se pretende instalar una terraza en Puerta Real que mida 13 metros de largo por cuatro y medio de ancho, en toda la extensión de la fachada del establecimiento.

En el escrito peticionario se especifica la forma de instalación, que habrá de ocupar un metro de acera y el resto de calzada.

La Comisión acordó que la solicitud pase a informe de los técnicos, por lo que será estudiada por el arquitecto municipal y jefe de circulación, para proponer después, de acuerdo con lo que se dictamine.

Acordó asimismo la Comisión hacer una propuesta con carácter urgente para adquisición de ropa con destino al personal del Cuerpo de Bomberos, cuya necesidad había sido demostrada durante la extinción del incendio ocurrido por la mañana, en el que, a consecuencia de las mojaduras ocasionadas en los trajes, quedaron los funcionarios del Parque a merced de la posibilidad de un enfriamiento, por no tener un traje de muda.

Finalmente, se acordó convocar un tercer concurso—éste con carácter urgente, y si es posible, reduciendo los plazos de tramitación cuanto permita la Ley—para la adquisición de un autotanque de primera salida, con destino al Parque de Bomberos.

COMISION DE FIESTAS

Bajo la presidencia del señor Romero de la Cruz, se reunió ayer la Comisión de Fiestas.

Se cambiaron impresiones con la Directiva del Aero Club, Unión Gremial, Asociación de la Prensa y otras sociedades acerca de su colaboración al programa de los festejos del Corpus.

El lunes próximo, la Comisión cambiará también impresiones con la Hermandad del Santísimo, y asimismo estudiará las ofertas hechas para las iluminaciones.

ARBITRIOS MUNICIPALES

La recaudación de anteaer ascendió a 8.896,70 pesetas.

ORDEN DEL DIA PARA LA SESION DE MAÑANA

Solicitudes de inclusión en el padrón general de vecinos.

La Comisión de Funciones públicas propone la adjudicación del primer premio en el concurso celebrado para carteles anunciadores de las fiestas del Corpus al que lleva por lema «Lucerito de la Vela» y el accésit al de «Verbenera», y que se anuncie concurso para la impresión de los mismos y se subvencione a la revista «Granada Gráfica» con la cantidad de 350 pesetas para propaganda de dichas fiestas.

Dictámenes de la Comisión de Alumbrado proponiendo la aprobación y pago de las facturas presentadas por las Com-

pañías General de Electricidad y de Electricidad y Gas Lebrón, importantes, respectivamente, 19.308,41 y 2.329,04 pesetas por servicios de alumbrado durante el mes de enero último.

La Comisión de Cementerios propone se acceda al traslado de los restos de los cadáveres de don P. Vozmediano y don J. Vozmediano, que solicita doña Dolores Aguayo, previo pago de los derechos correspondientes.

Dictamen de la Comisión de Beneficencia y Sanidad proponiendo se le conceda una gratificación a Matilde del Rey como fregantina en la farmacia municipal, que ha prestado servicios durante más de un mes en sustitución de la que desempeñaba esa función, que ha fallecido.

La Comisión de Fomento propone la aprobación del proyecto de reforma de la canalización de las aguas potables, entre las captaciones y Pinos Genil, con presupuesto de contrata de 5.540.715,20 pesetas; del proyecto de construcción de una central eléctrica para aprovechamiento del salto de Hortichuela, en la dehesa de San Juan, con presupuesto de 3.434.610,64 pesetas; que se anuncie nuevo concurso para la subasta de enajenación de leña procedente de la poda del arbolado público con la baja del 25 por 100 del tipo anterior, ó sea, por la cantidad de 825 pesetas; la aprobación de un presupuesto de 960 pesetas para reparación provisional de la zona comprendida entre el fiolato de San Lázaro y el hospital del mismo nombre, y se concedan varias licencias a particulares para ejecución de obras y la denegación de otra.

Decreto del señor alcalde nombrando, sin perjuicio de dar cuenta a la Corporación, practicante interino de la Beneficencia municipal a don Nicolás Hernández López.

Relación de acreedores y deudores correspondiente al presupuesto de 1934.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Audencia Territorial, Sala de lo Civil.—Juzgado de Melilla: Establecimiento V. Cote y Compañía con don Diego Román del Río, sobre reclamación de cantidad. Abogado señor Ortega Molina; procurador señor Ortega.

Audencia provincial sección primera: Tribunal de Urgencia: Juzgado de Motril contra Francisco Rodríguez Rodríguez por lesiones. Abogado señor Vivanco; secretario señor Pardo.

Juzgado de Motril contra José Gaivez

Las Heras por imprudencia. Abogado señor Carrillo; procurador señor Vida.

El mismo Juzgado contra José Fernández y otro por hurto. Abogado señor Vancos; procurador señor Roldán.

Sección segunda: Juzgado del Sagrario contra Francisco Castillo Morales por raptó. Abogado señor Bueso; procurador señor Taboada.

ECOS DE SOCIEDAD

Marchó a Zaragoza, donde ha sido muy bien recibido, el nuevo obispo de Huesca don Lino Rodrigo Ruesca, y el próximo domingo hará su entrada, con la mayor solemnidad, en la ciudad de su diócesis.

En visita de inspección, ha estado estos días en Granada y en Motril el comisario general de Policía de la segunda región don Juan Herrera Pérez, que habitualmente reside en Córdoba.

Para don Pedro Rodríguez López, farmacéutico de Mijadas, ha sido pedida la mano de la bella señorita Isabella García Ríos, hija del propietario de Fuente Vaqueros don Luis García Rodríguez. La boda se celebrará en el próximo mes de abril.

Ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Concepción Crovetto Barrios, esposa del doctor en Medicina don José García López.

También dió a luz otro precioso niño la señora doña María López Mira, esposa de don Valeriano Delgado Roldán.

La fiesta del estudiante

Ayer, festividad de Santa Tomás de Aquino, comenzaron las fiestas organizadas por los estudiantes católicos en honor de su patrono.

A las nueve de la mañana se celebró la misa y Comunión general, oficiando en representación del señor arzobispo el rector del Colegio de San Bartolomé y Santiago, don Jesús Mérida, que dirigió a los escolares una sentida alocución.

Asistieron al acto infinidad de asociados y simpatizantes.

A las diez de la mañana hubo un desayuno colectivo en el Café Hollywood, al que asistieron muchas personas.

No faltó el sexo débil, que estuvo representado por infinidad de señoritas.

Otro de los actos organizados por la F. E. C. fué la inauguración de la III Exposición de Arte Estudiantil, a la que asistió numerosa concurrencia.

Los salones, espléndidamente decorados, demostraban el buen gusto de los organizadores y exhibían bastantes caricaturas, cuadros sobresaliendo y apuntes interesantes.

Sucesos locales

En las primeras horas de la mañana de ayer, e nun paso a nivel cercano al lugar conocido por La Cueva, una máquina que había salido de la estación de Andaluces con dirección a Albolote arrastró a un carro, arrastrándolo más de cincuenta metros.

Este era conducido por el vecino de Maracena José Sánchez Ruiz, de cincuenta y ocho años, de profesión lechero, que a consecuencia de las terribles heridas que se produjo falleció en el acto.

El carro quedó destruido.

El Juzgado municipal de Maracena instruyó las diligencias de rigor.

Ayer, próximamente a las seis y media de la tarde, se oyó una detonación que partía de la casa núm. 23 del Carril de la Lona.

Los vecinos de la mencionada vivienda pudieron comprobarlo ante los gritos de auxilio que daba una de las inquilinas.

Esta era la esposa de don Rafael Lara Vega, de veintinueve años, jefe de Cartera del Banco Español de Crédito, el cual, dentro de su dormitorio, utilizando una pistola automática, se había disparado un tiro en la cabeza, que le produjo la muerte instantáneamente.

El Juzgado del Sagrario se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado a departamento anatómico de la Facultad de Medicina, a donde hoy le será practicada la autopsia.

Se ignoran las causas que impulsaron al suicida para adoptar tan trágica resolución.

Únicamente se sabe que momentos antes le había visitado en su domicilio, del que no salía desde hace tres días por hallarse enfermo, el interventor del Banco, don Mariano Damas, para pedirle unos datos relacionados con una inspección que se realiza en el mencionado Banco.

Don Rafael Lara, que hace próximamente dos años contrajo matrimonio, deja un hijo de corta edad.

En el Barranco del Abogado, el gitano Francisco Heredia Heredia discutió anoche con su hermano Juan Antonio, golpeándole con un balo en la cabeza.

Parece que ello fué porque Juan Antonio se dispuso a intervenir en una riña que sostenían Francisco y su esposa, y al recriminarle por su conducta, ambos hermanos se golpearon. Francisco se desahozó de Juan dando a éste un fuerte golpe, y al verle herido huyó.

En el Hospital, a donde fué conducido por un cabo de la Cruz Roja, los facultativos

tativos de guardia le apreclaron la fractura con hundimiento de la base del cráneo.

En gravísimo estado quedó encamado en dicho centro benéfico.

En las primeras horas de la madrugada fué detenido el bárbaro agresor.

Delegación provincial de Trabajo

ACTOS SEÑALADOS PARA HOY EN LOS JURADOS MIXTOS

Trabajo Rural.—Juicio en segunda convocatoria entre Juan Jardán Fernández y José Espigares Fernández, a las seis de la tarde.

Juicio en primera convocatoria entre Diego Hidalgo y Antonio María Ortiz, a las cinco de la tarde.

Comercio de la Alimentación.—Conciliación entre Josefa Márquez Rosales y Francisco Torres López, por despido, a las seis de la tarde.

Oficinas.—Juicio en segunda convocatoria entre José García Aragón y Eduardo Salas León, por reclamación de cantidad, a las siete y media.

INFORMACION DE MERCADOS

Datos facilitados por el C. O. de A. C. de Sevilla:

Sémolas.—Para panificación en Sevilla: 63; ahrrinas de trigos rectos: fina extra, 63; primera semolada, 61; priemra corriente 58; harinas de trigos blandos: primera de Fuerza Aragón, 77; primera Media Fuerza, 68; primera Candeal de Castilla, 67; primera Candeal de Andalucía, 64; salvados: ahrrillas, sacos de 70 kilos, 33; rebaza, sacos de 60, 28; fino, sacos de 50, 25; basto, sacos de 30, 25; trigo guillo, sacos de 100 kilos primera, 25; de segunda idem, 23. Precios en pesetas los 100 kilos con saco, sobre vagón, muelle o panadería de Sevilla.

Trigos.—Operaciones paralizadas por tener las fábricas existencias, y lo poco que se espera a precios convencionales.

Garbanzos.—Blancos tiernos de 48/50, de 95 a 100 pesetas; de 52/54, de 080 a 085; de 60/65, de 70 a 073; duros de 52 de 60 a 63; de 60/65, de 050 a 053.

Demás cereales.—Alverjones, de 33 a 35; apiste de exportación, de 51 a 52; alpiste corriente, de 46 a 47; avena rubia, de 25 a 26; cebada, de 30 a 31; habas Mazaganas blancas, a 40; moradas, a 38; chicas, a 36; maíz del país, a 36 y 36 y medio; vezas, de 30 a 32. Precios en pesetas por 100 kilos sobre vagón o muelle de Sevilla, sin saco.

MORTUORIAS DE CARTERA y recordatorios ilustrados, en esta Imprenta.

Aguas de CARABANA

MINERALES — NATURALES — DEPURATIVAS — PURGANTES — ANTIHERPETICAS — ANTIBILIOSAS

PROPIETARIOS: VIUDA E HIJOS DE R. J. CHAVARRI — DIRECCION Y OFICINAS: LEALTAD, 12 - MADRID

DE VENTA EN TODO EL MUNDO — PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Folleto del diario LA PUBLICIDAD

TARZAN EL INDÓMITO

VII tomo de Tarzán de los Monos

Novela por **EDGAR RICE BURROUCHE**
Editor, GUSTAVO

Traducción de **EMILIO MARTINEZ AMADOR**
GILL—BARCELONA

La puerta del aposento estaba cerrada. Cálidos los hombres y sombríos los ojos, Tarzán se quedó mirando en silencio las insensibles tallas que le escondían el espantoso secreto; el secreto que ni siquiera se atrevía a conjeturar.

Lentamente y como si sus pies fueran de plomo, se acercó a la puerta, y casi a tientas llegó su mano al pomo. Así permaneció un minuto largo, hasta que al fin, con repentina ademán, irguió su gigantesca estatura, enderezó las fuertes espaldas, y con la intrépida cabeza en alto, abrió la puerta y cruzó su umbral para entrar en el santuario que guardaba los más gratos recuerdos de su existencia. No se observó el menor cambio de expresión en sus facciones cuando cruzó el aposento y se plantó al lado del diván y del inanimado cuerpo que en él yacía

da esperanza que el ennegrecido cuerpo no fuese el de su compañera; mas cuando sus ojos descubrieron y conocieron los anillos de sus manos, se sintió abandonado por el último y tenue rayo de esperanza.

En silencio, con amor y con reverencia, enterró en el jardincillo de rosas, que fué orgullo y encanto de Jane Clayton, el pobre cuerpo hecho cenizas, y junto a él los de los guerreños negros que tan inútilmente habían dado la vida defendiendo a su ama.

A un lado de la casa encontró Tarzán otras tumbas recién abiertas, y en ellas buscó la prueba definitiva de inúl era la verdadera personalidad de quienes perpetraron las atrocidades cometidas durante su ausencia.

Allí desenterró los cadáveres de una docena de ascaris alemanes, y halló en sus uniformes las insignias de la compañía y regimiento a que pertenecían. Esto era bastante para él. Oficiales blancos habían mandado a aquellos hombres y no sería difícil averiguar quiénes habían sido.

Volviendo a la rosaleda, se quedó inmóvil entre los arbustos y flores pisoteados, encima de la tumba de su muerta, con la cabeza baja y en silencio, dándole el último adiós. Y cuando el sol empezó a hundirse lentamente tras los altos bosques de poniente, se alejó Tarzán despacio, siguiendo el rastro aun definido de le capitán Fritz Schneider y de su sanguinaria compañía.

Su padecimiento era el de la fiera, mudo y silencioso, mas no por eso menos punzante. Al principio su inmensa pena paralizaba sus restantes facultades mentales, pues su cerebro estaba anonadado por la calamidad hasta tal punto que no reaccionaba más que ante una

idea objetiva y pertinaz: «¡Jane ha muerto! ¡Ha muerto! ¡Ha muerto! Una vez y otra estas palabras martilleaban monótonamente su cerebro, con un dolor sordo y palpitante; y entre tanto sus pies seguían maquinalmente el rastro del matador de lady Greystoke, mientras por modo subconsciente, todos sus sentidos estaban avizor contra los eternos peligros de la selva virgen.

Gradualmente el peso de su inmenso dolor determinó otra emoción tan real, tan tangible, que materialmente parecía un compañero que anduviera a su lado. Era el odio, que le traía cierta dosis de consuelo y de alivio, porque era un odio ciego, brutal, el odio a Alemania y a los alemanes. Claro es que su odio tenía por centro al asesino de su esposa; pero se extendía a todo lo alemán, animado o inanimado. Cuando esta idea tomó firme arraigo en su espíritu, Tarzán se detuvo, y alzando la cabeza hacia Goro, la luna, maldijo con la mano levantada a los autores del terrible crimen, cometido en lo que fué en otro tiempo el pacífico «bungalow» que dejaba a su espalda; y maldijo a sus progenitores, a sus descendientes, y a toda la raza, al propio tiempo que hacía el solemne juramento de guerrear contra

ellos implacablemente hasta que la muerte lo reclamara por suyo.

Casi inmediatamente experimentó un sentimiento de satisfacción, pues así como antes su porvenir parecía vacío, ahora

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla 5.—Aceite corriente de tres grados de acidez, de 68 a 68 y medio reales los once y medio kilos.

Aceite de orujo y jabones
Aceite de orujo verde primera, a 120 pesetas los 100 kilos.

Jabón blanco primera, a 115 pesetas los 100 kilos.

Jabón verde, a 107 id. id.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos que se obtuvieron ayer.

Temperatura del aire a la sombra: a las 7 horas, 5,4 grados; a las 13 h., 13; a las 18 h., 19,4; máxima, 16,2 a las 14; mínima, 4,6 a las 5,30.

Viento dominante, SSW.; velocidad máxima, 3,8 m. por segundo.

Lluvia, 0.

Probable: Vientos moderados y cielo nublado.

Café Royal

Reformado por el arquitecto Sr. Castillo Moreno

ACREDITADO, MODERNO Y COMODO

FILARMONICA GRANADINA

Tres bailes lleva celebrados esta Sociedad, de los organizados con motivo de las fiestas de Carnaval...

Para el sábado y domingo están anunciados los dos últimos de estos bailes, y todos esperamos superen a los anteriores...

Para el sábado y domingo están anunciados los dos últimos de estos bailes, y todos esperamos superen a los anteriores...

Del Café-Bar Suizo

Sr. don Fernando Gómez de la Cruz. Mi querido y distinguido amigo: En el número de LA PUBLICIDAD, de su digna dirección...

DEPORTES

PRIMERA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

El Comité de Colaboración en Granada nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Este Comité hace un llamamiento a los pueblos granadinos incluidos en el itinerario de la décima etapa de esta gran Vuelta organizada por el diario «In Formaciones»...

Igualmente solicita de los comprendidos en la etapa undécima, Granada-Sevilla, que son Santafé, Láchar y Loja...

DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS. Especialista de la Facultad de Medicina de París...

DE NUESTRO COLABORADOR EN SEVILLA

En Sevilla tenemos 1 944 perros, que "ayudan" al municipio con 5 000 duritos poco más o menos. Si diez "perras" son una poseta, un "perro" son diez pesetas

Hasta hace unos pocos años, tener un perro, dos, tres, no tenía importancia. Todas las responsabilidades que se contraían, aparte de dejar a los animalitos «morir de hambre»...

—Ya he leído, amigo Rodríguez, que tu perro no deja dormir al vecindario... ¡Es un escándalo! Lo dicen los periódicos...

Desde hace unos años, desde que se consideró por el Ayuntamiento «materias contributivas» el género perruno, ya, tener un perro, dos, tres, tiene una importancia gradual al número de éstos...

Es más, la tenencia de esos animalitos—que dicen son nuestros verdaderos amigos—, obliga al ciudadano al conocimiento de ciertos artículos de las ordenanzas municipales de la ciudad...

Además, como el actual Ayuntamiento, procediendo de forma merecedora de todo encomio, vela por el saneamiento de la recaudación...

Cuando yo me enteré de que los perros son materia «contributiva» y que están sujetos por tanto, al fisco municipal, en un principio pensé nombrarles su abogado y procurador...

LA LEGISLACION SOBRE LOS PERROS

Cuando yo me enteré de que los perros son materia «contributiva» y que están sujetos por tanto, al fisco municipal, en un principio pensé nombrarles su abogado y procurador...

Para ello lo primero que hice fué coger unas Ordenanzas municipales. Por cierto que a los «canes» le hacen el honor de dedicarle nada menos que la Ordenanza número 1. ¡Así!

Exenciones.—Quedan exceptuados de la exacción los perros de los ciegos, que sean autorizados para su guía...

HASTA AQUI, LO ESCRITO.—LO IMPREVISTO

Ni que decir hay que «nosotros», sabedores de lo legislado sobre «perros» tenemos al nuestro dentro de la Ley.

Nosotros, pendientes siempre del cumplimiento del deber, «matriculamos» a nuestro perro, para lo cual tuvimos que comparecer en una de las oficinas donde presentamos el correspondiente padrón.

Un día nuestro perro, aprovechando un descuido de la criada, que dejó abierta la puerta del piso, tomó las de Villadiego...

—¿De qué raza es su perro?—nos preguntó amabilísimamente el funcionario. —De la raza canina!

EL PERRO QUE SE ESCAPA

Un día nuestro perro, aprovechando un descuido de la criada, que dejó abierta la puerta del piso, tomó las de Villadiego...

—¿De dónde? —Yo no tengo la culpa. Llegó el lecheero, fui a la cocina por el jarro y el «pobresito», se fué...

—¿Buena la has hecho! —No se apure usted, señorito... —Si te parece, cantaré «Rocío»...

TRAS DEL PERRO.—¡YA LO ENCONTRAMOS!

Sin pérdida de momentos hemos iniciado nuestra peregrinación para el «rescate» de «Romanones». Llevamos la confianza de que tiene tres días de «capilla».

Y hemos llegado al Laboratorio Municipal. Allí los empleados, acostumbrados a estos «casos», nos han consolado.

—Usted vea cómo está su perro en el «depósito»... ¿Qué raza? Nuevamente ha surgido la «aterradora» interrogación.

—Desde luego, ¿sabe usted?, es de raza «canina». Ahora bien, en cuanto que lo vea, lo reconozco... —¡Pues venga usted!

Tras el empleado subalterno, hemos marchado hasta el cuarto destinado a perrera.

—¡Guau! ¡Guau! ¡Guau! «Romanones» ha empezado a dar saltos y brincos, con el rabo enhiesto.

—¡Allí allí está! ¡Hay que dar algo para llevarse!

—Tiene usted que ir al Ayuntamiento, y allí le darán un volante si está el perro incluido en la matrícula, y con ese volante, y previo el pago de una multa de diez pesetas...

tendrá que pagar en total treinta y dos pesetas con cincuenta céntimos.

Satisfechos de haber hallado «vivo y sano» a «Romanones», hemos ido al Ayuntamiento, donde previa la presentación del recibo de haber pagado el arbitrio, nos han facilitado el «volante» por el cual hemos de redimir al «cautivo».

Para ello el amabilísimo y «apuesto» funcionario ha repasado la matrícula en la que sabemos—tuvimos la curiosidad de examinarla cuando estuvo expuesta al público—que hay inscriptos 1944 perros.

De ellos, según declaración de los «dueños» o «tutores», o como ustedes quieran llamarlos, los hay de las siguientes «razas»: Alsacianos, Pastor alemán, P. Alberto, Cete, Pachón, Agua, Falderos, Pomerania, Bozque, Ratero (¡cuidado!), Foxterrier, Mixto de Foxterrier, Policia, Inglés, Perdiguero, Cete, Lulú, Terranova, Mixto Terranova, Buldó, San Bernardo, Indefinido—¡de esa es el mío!

—¿De la raza canina! Pero «aluego» nuestro perro ¡nos ha dado muchos disgustos!

Como ustedes ven, en Sevilla estamos «pero que muy bien de perros» aunque parezca que no hay quien tenga un perro «chico».

Y ya que hablamos de las «listas electorales» de los perros, digamos que la mayoría son Foxterrier y Lulús, así como que casi todos éstos, en lugar de años, tienen «amas».

LO QUE NOS DICE «ROMANONES».—SUS IMPRESIONES DEL CAUTIVERIO

«Romanones» ha estado muy expedito con nosotros...

—En las pocas horas que he permanecido—¡guau! ¡guau! ¡guau!—encerrado en la «perrera» oficial, he aprendido muchas cosas que ignoraba...

—¿He sabido tantas cosas desde que aquel hombre arteramente me echó el lazo y me metió en el carro, en el que fui transportado al Depósito!

Además he sentido el amor a la raza... Yo he visto a mis «semejantes» en capilla, aguardando el cumplimiento del plazo fatal...

También he visto cómo los perros tampoco estamos desprovistos de vanidad. Recuerdo el «gesto» de algunos

compañeros cuando se acercaban a ellos a comprarlos...

Tenemos los perros algo de pavo real. Allí en el Depósito, hablé con «El Decano». El me contó muchas cosas...

—Salgo, pues—terminó diciendo «Romanones»—, hecho un hombre. Enrique Feria.

Sevilla, febrero de 1935.

GRANADA AL DIA

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 1.415 pesetas y en el Asilo Nocturno pernoctaron 42 indigentes.

Mafadero.—Carnización verificada en el día de ayer: 1 becerro, a 3,75 pesetas; 2 toros, a 3,60; 2 vacas, a 3,50; 32 borregos, a 3,75; una cabra, a 2,60.

Precios a que se vende en el mercado: Carne de primera, a 6 pesetas; de segunda, a 5,50; de tercera, a 4,50; de cuarta, a 4; borrego con hueso, a 3,75.

Le «retiran» la licencia de armas.—En la noche del día 5 le sustrajeron en la calle del Milagro a Antonio Castro Martín, de veintinueve años, chofer, vecino de Motril, una cartera en la que guardaba diversos documentos personales y una licencia para uso de armas cortas expedida a su nombre.

Sospecha de un individuo que le acompañaba, llamado José Padial.

MUNDO GRAFICO

Nos da a conocer en su próximo número cómo se generó y produjo el tristísimo drama rural de Cantalejo, que culminó con el linchamiento del médico señor Para Santa Engracia.

Publica además: Cómo imita el hombre las maravillas de la Naturaleza. Organización y funcionamiento del Sindicato de Ciegos de Cataluña. — El torero que se hizo aviador. — Fue condenado a ciento cincuenta años de presidio, y ahora, a los veinticinco años, va a recobrar la libertad. — Cómo viven los nietos del «Barberillo». — Actualidades. Compre V. MUNDO GRAFICO: 30 céntimos.

Transforma el agua en «zúca»

Recientemente, en la Universidad de Liverpool se han realizado por el doctor C. Bayley las más extraordinarias síntesis bioquímicas de que se tiene noticia.

Desconocemos los detalles de estos experimentos, y quizá aunque los conociésemos no cupiesen, por su extensión y naturaleza en los límites de una sencilla noticia, pero es el caso que el mencionado doctor, partiendo únicamente del agua y de varios aparatos productores de las diversas radiaciones que se encuentran en la luz solar, ha conseguido la creación de una pequeña cantidad de glucosa. Es decir: que ha logrado imitar en cierto modo lo que realizan los vegetales.

Naturalmente que la glucosa así obtenida ha costado más que si fuese oro o brillantes, pero la verdadera importancia de este experimento consiste en la luz que arroja sobre uno de los mayores misterios de la naturaleza, y en las intuiciones y analogías que puede suscitarse.

LA PUBLICIDAD

SE VENDE EN TODOS LOS KIOSKOS Y EN TODOS LOS PUESTOS DE PERIODICOS DE GRANADA

Anuncios Telegráficos.—Seccion especial por palabras

Cásas recomendables de Granada y su provincia

ACADEMIA ISIDORIANA.—1.º y 2.º en enseñanza. Preparatoria de Carreras especiales. Internado.—Arriola, 13. ALHAMBRA PALACE HOTEL.—Suntuoso y espléndido.—Situado en la Alhambra.—Granada. BALNEARIO Y AGUAS de LANJARON. Oficina y depósito en Granada: Navas, número 22.—Teléfono 2267. BANCO HISPANO AMERICANO.—Realiza toda clase de operaciones en las combinaciones más favorables para sus clientes.—Gran Vía, 1, Granada. CASA JIMENA.—Sastrería que se destaca por la elegancia con que viste a su clientela.—Trajes a medida, desde 125 pesetas.—Puerta Real, 10, Granada. COLONIALES.—La Casa que presenta mejor surtido. Especialidad en cafés, baccalao, embutidos, conservas y jamones. Vicente Romero.—Alhóndiga, 6. CONSULTA MEDICA.—Doctor Gómez Román.—Medicina y Cirugía.—Horas de consulta: de 3 a 5 de la tarde. Plaza de Villamena, 3.—Teléfono 2035. CONFITERIA Y COLONIALES.—El surtido más completo. Especialidad en Almibares, Conservas, Embutidos, Vinos, etc.—López Mezquita, Mesones, Puerta Real.—Teléfono 1849. FARMACIA SAN JUAN DE DIOS.—Felipe Jiménez.—Acreditados medicamentos. Aguas de Lanjarón.—San Juan de Dios. EL PORVENIR.—La Casa más acreditada de Granada. La mejor surtida y la que presenta los últimos modelos. La Zapatería preferida por el público. Gran Vía, número 10, Granada. EL SIGLO.—Gran Sastrería de ropas hechas a la medida. Especialidad en gabanes, gabardinas y americanas de punto. Reyes Católicos, 8.—Teléfono 1148. ¡ESTA USTED CALVO PORQUE QUIERE!—La maravillosa loción URANIA hace crecer el pelo. Lo aseguran personas que la usaron y muchos certificados médicos.—Se vende en la Farmacia Sueiro. Gran Vía, núm. 13, Granada. ULTRAMARINOS.—Los mejores artículos de este ramo los puede usted adquirir en el acreditado almacén de Bernabé López Cepas, Duquesa, 1. FARMACIA de don José Ruiz García (sucesor de Montes Garzón)—Productos químicamente puros. Aguas minerales. Reyes Católicos, 20.—Teléfono 1260. DENTIFRICO INSUSTITUIBLE.—El renombrado Licor del Polo de Orive no tiene rival. Pídsese en Farmacias y Perfumerías. Exíjase precintado.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—La Compañía Francesa «EL FENIX» tiene más de cien años de existencia, teniendo depositadas en España las reservas integrales exigidas por la Ley.—Subdirectores para Granada: Marino Antequera e Hijo Ferreres, 8. FARMACIA J. ZAMBRANO.—Medicamentos puros. Especialidad en nacionales y extranjeras.—Reyes Católicos, 32, Granada.—Teléfono 2861. GRAN HOTEL FRANCIA.—Calle de Méndez Núñez, en Sevilla.—Buen servicio, buena mesa y todo confort. Condiciones especiales para familias. GRAN HOTEL ESPAÑA.—Es uno de los mejores de Barcelona, próximo a las Ramblas. El más recomendado para familias, por su confort y precios módicos. GRAN HOTEL MADRID: Carretas, 10 (Puerta del Sol). Antes, Mayor, núm. 1. Edificio de nueva planta, construido para hotel. Pensión desde 12,50 pesetas.

HOTEL MERCEDES.—Aldaban, 9 y 11, Madrid.—De nueva planta, entre Alcalá y Carrera de San Jerónimo.—Todo confort.—Teléfonos 18.360 y 18.369. JOYERIA FAJARDO.—De F. García. Zacatín, 9.—Teléfono 2520.—Precio fijo. Casa de toda seriedad, con extenso surtido de joyas, platería, relojería y artículos para regalos.—Insuperable en precios, gusto y calidad. PUERTO RICO.—Gran tostadero de café. Son los mejores.—Gran Vía, 18, y Acera del Casino. SPORT GRANADINO.—Bazar y taller de armas de todas clases. Expendiduría oficial de explosivos.—Establecimiento completamente reformado.—Efectos de caza, viaje y cuchillería.—Calle de Mesones, 22 al 26 (esquina a Jaudenes). PASTELERIA Y SALON DE TE.—Gran confort y excelente servicio. López Mezquita Hermanos. Reyes Católicos, 45, y Zacatín.—Teléfono 1205. FARMACIA SUEIRO.—Medicamentos químicamente puros. Purotitud en el despacho de fórmulas. Específicos de todas clases. Trousseau para partos y operaciones. Aguas minerales.—Gran Vía, número 13, Granada.—Teléfono 2027.

LA RIOJA.—Victoriano T. Vallejo. Gran Vía, 6.—Coloniales.—Depósito de Bodegas Franco Españolas. SAN RAFAEL, S. A.—Fabricas de extracción de aceite de orujo y de jabones. Oficinas: Paseo de San Sebastián, 24, Granada.—Teléfonos 1001 y 1021. TORRES Y LOPEZ HNOS.—Mosaicos. Cementos. Bañeras. Inodoros. Bidets, demás artículos de aseo.—Gran Vía, número 12.—Teléfono 2060. COOPERATIVA DE LA PROPIEDAD.—Delegación en Granada: San Isidro, 28. Formación de pequeños capitales por medio de cuotas de cooperación. Construcción y reforma de fincas urbanas. Compra de propiedades agrícolas. Cuentas de crédito. Al 5% de interés anual, con grandes facilidades para el pago. HOTEL FRANCO.—Sevilla, 5, Madrid. Calefacción Central, Teléfono, Ascensor, Cuarto de Baño.—Cuenta corriente en diferentes Bancos.—Trato esmerado y precios módicos.

SE VENDEN FIEJES PARA BAULEROS Y TONELEROS

en la imprenta de este diario.

ACCIDENTE A UN JUEZ MILITAR

Barcelona.—Según noticias recibidas en la Audiencia, cerca de Larrasa ha sufrido un accidente de automóvil el juez militar, señor Sánchez Plaza, que iba acompañado de su secretario, el alférez don Modesto Palacin.

El señor Sánchez Plaza fué trasladado a Barcelona. El señor Palacin quedó hospitalizado en Tarrasa.

LA ORGANIZACION POLICIACA

Barcelona.—El jefe superior de Policía, al recibir a media mañana los periodistas, les manifestó que había designado a siete agentes y un comisario procedentes de la plantilla de Badajoz para formar la nueva plantilla de Sabadell. El comisario tendrá su intervención en los servicios de Tarrasa y Manresa.

Esta inspección y coordinación de los servicios de Sabadell con los de Tarrasa y Manresa, es debida a que se ha observado el gran contacto que tienen entre sí los elementos extremistas de las tres citadas poblaciones.

CONSEJO DE GUERRA

Barcelona.—Esta mañana, se vió un Consejo de guerra contra Luis Martínez y José Pagés, acusados de haber concurrido a los obreros de la fábrica Fontanilles de Tarrasa, para que no entraran a trabajar, contraviniendo así lo dispuesto en el bando de declaración del estado de guerra dictado durante los sucesos de octubre. El fiscal pidió que se impusiera a cada uno de los procesados la pena de dos meses de arresto y 300 pesetas de multa, y el defensor la absolución.

Parece que esta sentencia es absolutoria. También se vió otro Consejo de guerra contra Martín Sanahuja, Isidro Deu, Manuel Márquez, Cándido González y Antonio Pujol, los cuatro primeros guardias de Seguridad y el último chofer del mismo Cuerpo. Cándido González tuvo que ser conducido al Consejo en un coche ambulancia, por encontrarse herido a consecuencia de los sucesos revolucionarios.

Según el apuntamiento, los procesados iban en un automóvil con el capitán señor Biar dieu y habían salido de la consejería de Gobernación en la noche del 6 de octubre. Al pasar frente al edificio de la Comandancia Militar, hicieron fuego sobre un grupo de militares, entre los que se encontraba el general De Miguel.

El automóvil siguió su marcha hacia el monumento a Colón, perseguido por la tropa que disparó contra el vehículo, produciendo la muerte al capitán Biar dieu y distintas heridas a varios de los que iban en él, entre ellos a un maestro armero que ha desaparecido de Barcelona y que está declarado en rebeldía.

En el acto del Consejo los procesados manifestaron que se encontraban en Gobernación, de don salieron en automóvil requisado a las órdenes del capitán Biar dieu y que al pasar frente a Capitanía, siguiendo las instrucciones que recibieron, hicieron fuego sin saber por qué e ignorando que en el grupo hubiese militares. Añadieron que prueba de que no tiraban a dar es que no hirieron a nadie.

El fiscal pidió que se impusiera a cada uno de los procesados la pena de doce años y un día de prisión, y el defensor la absolución.

Las impresiones son a favorables para los encartados.

TREPULANTES DE UN VEYERO SALVADOS

El Ferrol.—Por noticias recibidas en esta base naval, se sabe que los tripulantes pertenecientes a una embarcación de la Marina civil, destinada a recorrer estas costas, salvo de una muerte segura a unos marineros que tripulaban el veyero «Industrial», al que un temporalazo hizo naufragar.

MITIN DE AFIRMACION REPUBLICANA

El Ferrol. En la segunda quincena de marzo actual llegará a El Ferrol don Félix Gordon Orús y don Eduardo Barrio Bero, que tomarán parte en un mitin de afirmación republicana.

EL DIRECTOR DE PUERTOS EN LA CORUNA

Coruña. Se encuentra en Coruña el director general de Puertos don Casimiro Juanes, acompañado de su esposa e hijas. Hizo visita de inspección al puerto. La Junta de obras del mismo le hizo entrega de un pliego que conviene varias peticiones de urgente necesidad.

ES POSIBLE QUE YA NO HAYA CONSEJO DE MINISTROS EN ESTA SEMANA

Madrid.—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, quien se limitó a decir, contestando a preguntas de los periodistas, que no había sido firmada aun la fecha en que se celebraría nuevamente Consejo de ministros, siendo posible que no lo hubiera ya en esta semana.

Ayer pronunció un discurso en Algeciras el ex presidente del Consejo de Ministros señor Martínez Barrio

CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN CABO DEL SOMATEN Y OTROS DIEZ INDIALECTOS POR AUXILIO A LA REBELION

Barcelona.—En la sala de actos de la Junta de Clasificación y Revisión se vió esta mañana un Consejo de guerra contra el cabo del Somaten de Amer Emilio Riera y otros diez vecinos del mismo pueblo, acusados de un delito de auxilio a la rebelión.

De la lectura del apuntamiento se desprende que el día 6 de octubre, el principal encartado, que ostentaba el cargo de delegado de orden público en aquella población, ordenó la recogida de armas y la destitución del Ayuntamiento, constituyéndose los procesados en Comité revolucionario y proclamando seguidamente el Estat Catala de la República federal española.

En el sumario consta el testimonio del jefe que, en tal sentido, suscribieron.

En el pueblo no ocurrieron desórdenes al día siguiente, a las ocho de la mañana, visto el fracaso del movimiento, los procesados abandonaron la Casa Consistorial, después de retirar la bandera que habían izado en la fachada y que no ha podido ponerse en claro si era catalana o separatista.

El fiscal, en su escrito de conclusiones provisionales, calificó los hechos de auxilio a la rebelión y solicitó para Emilio Riera la pena de cuatro años de prisión y para cada uno de los diez restantes, dos años.

En el interrogatorio, los procesados no negaron los hechos, si bien dijeron que la finalidad que perseguían era evitar las matanzas y que los extremistas se apoderaran del Ayuntamiento. Reconocieron como suyas las firmas estampadas al pie del acta, pero adujeron que ésta la redactó el secretario de la Corporación.

A continuación informaron el fiscal y el defensor, pidiendo éste la absolución de sus patrocinados.

Después rectificó el fiscal, quien luego de analizar la naturaleza jurídica de los hechos, modificó sus conclusiones y solicitó para Emilio Riera la pena de 16 años de prisión y ocho para cada uno de los restantes procesados, a los que considera autores de un delito de rebelión militar, en grado de tentativa.

Una vez que rectificó el defensor, el presidente dió por terminada la vista, retirándose el Tribunal a deliberar.

ENCUENTRAN EN LA VIA UNOS PETARDOS Y RESULTAN HERIDOS

Valencia.—En Segorve, hace unos días resultaron gravemente heridos por explosión de dos artefactos Manuel Bades y su hijo Israel.

Aclarado el suceso, resulta que dichos vecinos se encontraron en la vía unos petardos, los cuales hicieron explosión.

UNA MUCHACHA MUERE ABRASADA

Valencia.—En una pastelería de la calle Mayor, de Villena, donde presta sus servicios la criada Ana Blanco, de 25 años, al encender un lanternillo de gasolina para guisar se incendió el depósito, prendiendo las llamas en las ropas de la muchacha, que salió a la calle desprovista.

Los dueños de la pastelería arrojaron sobre la infeliz varios cubos de agua y otras personas le echaron encima algunas mantas, pudiendo así apagar las llamas. Sin embargo, las quemaduras que recibió Ana fueron tan graves, que determinaron su fallecimiento horas después.

OBRAS EN CORDOBA

Córdoba.—El gobernador ha dirigido al ministerio de Obras públicas una relación de las obras que pueden realizarse en la provincia y que están solo pendientes de los libramientos.

EL AYUNTAMIENTO DE SEVILLA.

Sevilla.—Parece que la constitución del nuevo Ayuntamiento interino habrá de efectuarse en la sesión municipal del sábado, y se asegura que la minoría de Unión Republicana tiene el propósito de renunciar todas las tenencias de alcaldía y las delegaciones.

LOS TRANVIAS SEVILLANOS

Sevilla.—Después de una conferencia celebrada entre el director de la Compañía de tranvías y el gobernador accidental, se ha aplazado nuevamente la elevación de las tarifas tranviarias que se había anunciado para hoy.

DISCURSO DEL SR. MARTINEZ BARRIO

Algeciras.—Llegó en automóvil el ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio, acompañado de su esposa, del señor González Taltabá, señores González Sicilio, Mateo Silva y Chacón de la Mata.

Fueron recibidos por el Comité local de Unión Republicana y representantes de los pueblos limítrofes.

Se celebró un banquete en su honor, al final del cual el señor Martínez Barrio se levantó a hablar, siendo recibido con una cariñosa ovación.

Comenzó diciendo que dentro de la complacencia que le causaba el acto, tenía que lamentar la ausencia del señor Sánchez Caballero, gran amigo suyo y correligionario, al que una anomalía había impedido asistir a este acto.

Se dirige después a las diversas representaciones de los partidos de izquierdas que asisten al banquete, saludando a todos, incluso—dice—a un partido del que muchos de sus miembros sufren actualmente prisión, como el partido socialista, que asiste al acto, si no de una manera oficial, al menos oficiosa.

Se pregunta si el Gobierno ha cumplido su misión desde la revolución de octubre hasta aquí. Esta pregunta se contesta según el punto donde esté colocado cada cual. A su juicio el Gobierno ha seguido desde octubre hasta aquí una política de inseguridad inconstructiva, que no ha servido para nada. Dentro del Gobierno hay dos fuerzas: el partido radical y Acción Popular. Acción Popular se jacta de ser el eje de la política española. Acción Popular ha con seguido del Gobierno cuanto quería, o

Por su parte, el partido radical no puede jactarse de nada.

El partido radical tiene tristura y le es adverso el juicio público. En la política actual está haciendo lo que Castelar en las postrimerías de la República de 1873. El partido radical se enorgullece de hacer ensanchado la base de la República. La República no se ha ensanchado.

SE RECIBEN ESQUELAS MORTUORIAS HASTA LAS CINCO DE LA MAÑANA

El 12 de abril llevó a los Ayuntamientos españoles una representación de la democracia

y los triunfadores entonces han sido postergados.

Si sigue diciendo que él, a los efectos de la discusión, admite la posibilidad de que Acción Popular haya ingresado en el campo republicano y él hubiera deseado que su integración a la República se hubiese realizado sinceramente con el un republicanismo auténtico,

SELLOS DE CAUCHU — Se hacen en esta imprenta, Gracia, 4, mejores y más baratos que en fábrica.

Si la mitad del esfuerzo que el partido radical ha hecho por atraerse al seno de la República a los elementos derechistas lo hubiera empleado en hacer labor constructiva, popular, nacional, otra cosa sería hoy la situación de la República.

Afirma que el partido radical está actualmente desquiciado. Su posición es la siguiente: Las derechas, como ya no le necesitan, no le quieren, y las izquierdas, como ha perdido la confianza

tam poco pueden prestarle su colaboración.

Un siniestro personaje—continúa diciendo el señor Martínez Barrio—me ha atacado recientemente diciéndome que debía mi representación parlamentaria por Sevilla a Acción Popular.

Abandoné mi cartera de Gobernación

Por el mismo motivo, no por otro, abandoné el partido radical cuando me di cuenta de que éste era un partido que solo obedecía a las sugerencias de Acción Popular.

El es un político que puede decir ahora lo mismo que dijo antes en el Poder. No todos pueden decir lo mismo. En la oposición no he empujado a las masas a la exaltación, al delito,

Yo he educado a las masas democráticamente, queriendo imbuirlas una conciencia sana.

Afirma que Unión Republicana quiere que se practique una política normal, nacional, beneficiosa para el interés común, sin estridencias, no hacia la derecha ni hacia la izquierda.

Manifiesta que se ratifica en su actitud de votar la Constitución y especialmente en los artículos eje de ésta, y que si actualmente hubiera necesidad de volverla a votar, votaría en el mismo sentido, y en todo caso, con más acentuado izquierdismo; nunca hacia atrás, siempre adelante. Se siente orgulloso de haber votado el Estatuto de Cataluña. La Reforma agraria y la ley de expropiación de los bienes de la grandeza.

Afirma que sería conveniente publicar una lista con los nombres que votaron aquellas leyes y aquellos artículos de la Constitución y que ahora parecen dispuestos a trastocar la Constitución. Se da a las sugerencias de Acción Popular. Las próximas elecciones se presentan con el siguiente dilema: Reacción contra la República, o República contra reacción.

RAFAEL JOFRE GARCIA
JOSE RODRIGUEZ SANTOS
MEDICINA Y CIRUGIA EN GENERAL
Especial Piel - Venéreo - Sífilis
Enfermedades de los niños.
Consulta de 3 a 5 — San Antón, 8.

El señor Martínez Barrio fué apiadado al final de su discurso.

En automóvil salió con dirección a Jerez de la Frontera, donde pronunciará otro discurso.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—Poco antes de las ocho y media abandonó su despacho el jefe del Gobierno, diciendo a los periodistas:

—Poca cosa tengo que decirles. He tenido una conferencia con el alto comisario, quien me ha dado cuenta de algunas cosas de Africa. Hemos charlado sobre ellas y hemos facilitado la solución de algunas. También he recibido a los señores Rey Mora y Marsá. Nada de política.

—Farmacia Villalobos, surtida siempre de los específicos recomendados por las eminencias médicas — Puerta Real. Teléfono 2-2-4-2.

EL QUE MAS ANUNCIA MAS VENDE. La misma publicidad necesita publicidad y de ahí el que propaguemos este indiscutible axioma, en beneficio de los comerciantes e industriales.

KIOSCO, SE EN LA CARRERA DE GRACIA ENTRA EN RAZON

LA UNION ELECTORAL

Madrid.—Dice «Heraldo» que a primeros de este mes se reunirán las representaciones de varios grupos republicanos en la sede del señor Albornoz para la unión electoral de la

LA DETENCION DE UN AGRESION A UN GUARDIA NA UN TIROTEO, DEL DOS HILLOS

Málaga.—El guardia de mandancia Luis Germán a la detención en el caso Antonio Pérez Galvez, puesto complicado en un ter extremista.

El guardia cindujo al el cuartel de Nájera, y una pendiente se vió dado por dos individuos, estaban apostados en un hierro que parte del de la calle de la Trinidad

Dándose cuenta el propósito de sus agresores, se del detenido, hizo uso de su pistola, disparando

El tiroteo se prolongó hasta que al fin el guardia ne fuga a los agresores, guieran sus propósitos.

Al cesar el tiroteo que el detenido Antonio rido, así como una niña de once años, que pasado fué alcanzada por uno de los agresores del guardia

Antonio Pérez fué trasladado a la calle de la Trinidad, donde se le aplicó el muslo derecho.

La niña fué asistida en Socorro de lesiones leves.

AHOGADO EN UNA

Zaragoza.—El niño Lorente, de cinco años, unión de otros junto a San José, cayó al agua do por la corriente.

El niño fué extralido

TENTATIVA DE INCENDIO. DETENCION DEL

Panplona.—Cuando moción en un baile que se un salón teatro del pu los empleados advirtieron un fuego en el provisionalmente estaba bigü. Se trataba de una la y carbón rociada con gasolina.

Ha sido detenido como vada Gregorio Fernández además en otro reciente Se ignoran los motivos que pudo tener fatales porque el teatro se halla de público.

¡TODAVIA EL QUENDO GOZA!

Barcelona.—En el decagados se ha recibido un dente de Zaragoza para declaración a Conrado que Granel, a fin de aclarar por los cuales escribieron Zaragoza ofreciendo des de la calle de Gasca

lo que el segundo suplente Mainou y aclarar asimismo de entre ambos.

Como se recordará se ha do que con un aparato ins celona se hacia percibir la sa de Zaragoza.

ACCIDENTE D EAU

Barcelona.—En la clínica de Mataró, fueron asistidos Quintana, Felisa Navarro Quintana, de diversas lesiones, daron al chocar con un automóvil en que viajaban.

MUERE UNA FIGURA DE LA BANCA CATAL

Barcelona.—Ha fallecido cilio del paseo de Gracia rriga Noguez Roig, figura ma de la Banca catalana más firmes puntales y del mercado libre de dante honorario de la banqueros. Durante la un puesto en la Dipul las bellas artes y había nos libros Con motivo de todos los establecimientos lizada la bandera a media ro tendrá lugar mañana

LO QUE DICE LA PRENSA DE MADRID

«Ahora» habla del aplazamiento de la visita del señor John Simon a Berlín, aplazamiento sugerido por Hitler, ante la sensacional publicación del libro blanco...

El propósito de Hitler era entablar negociaciones separadas con Inglaterra, llegar a un acuerdo con ésta en lo relativo a los armamentos aéreos, extender la aproximación angloamericana a Polonia...

Para nosotros tiene interés el observar cómo siguen unos y otros países aferrados al clásico «Si vis pacem para bellum»...

«El Liberal» juzga a los monárquicos de hoy: De haber existido Cánovas, Silveira y Maura, hubieran encontrado justificada la proclamación de la República...

Ni Goicoechea ni Calvo Sotelo tienen ningún parentesco espiritual con Cánovas ni con Sagasta, ni con ninguno de los gobernantes de la Monarquía...

«El Sol» hablando de Isacrificio de la coalición de partidos ante las próximas elecciones, dice: Las Cortes Constituyentes pagaron caro aquel fusiónismo precipitado de programa...

Y es que, en rigor, aunque las grandes coaliciones traigan como consecuencia la de obligar de forzar más bien—al país a pronunciarse tajantemente por una u otra política «decisiva»...

«Diario de Madrid».—Se marcan dos tendencias en la política del Gobierno para combatir el paro. La una es impaciente y sólo de remediar como sea...

Son conciliables ambas orientaciones por motivos de orden circunstancial y seguramente que dentro del Gobierno quedarán armonizadas. Conviene, sin duda, que en España, no nos dejemos sugerir por simplezas de nuevos sistemas económicos...

El movimiento revolucionario en Grecia

Las noticias del Gobierno griego, acusan que el aniquilamiento de los sublevados no es ya un hecho causa de la nieve que entorpece el desarrollo de las operaciones

DESCARRILA UN RAPIDO Burdeos.—Han resultado muertas cuatro personas y heridas 17 en el descarrilamiento del rápido Anguleme a Burdeos.

LA REVOLUCION EN GRECIA. MITINE EN LA EN PODER DE LOS SUBLEVADOS Atenas.—El acorazado «Averoff», que continúa e poder de los rebeldes, ha fondeado en Mitelna.

Destacamento de marinería han bajado a tierra, ocupando la ciudad. CARGAMENTOS REBELDES INTERVENIDOS

Estambul.—Las autoridades turcas han detenido a cinco vapores griegos que intentaban pasar por el Bósforo.

Estos buques llevan cargamento de víveres y carbón con destino a las fuerzas rebeldes y a los barcos de la escuadra sublevada. Uno de ellos es propiedad de la familia Venizelos.

Todos los buques que salen de Estambul se niegan a tomar a bordo viajeros con destino a Grecia.

D. JAIME DE BORBÓN EN LONDRES Londres.—Don Jaime de Borbón y su esposa doña Manuela de Sampierre han llegado a esta capital con objeto de visitar a doña Victoria.

Después de una corta estancia en la capital inglesa, los recién casados emprenderán un viaje a Egipto.

HOMENAJE AL PRESIDENTE DE CHECOSLOVAQUIA Praga.—Hoy festeja todo el país con extraordinaria solemnidad y júbilo público el LXXXV aniversario del nacimiento del Presidente de la República señor Masaryk.

En Praga y otras ciudades de provincias la población entera se dispone a celebrar grandiosas manifestaciones, a las que asistirán todas las fuerzas vivas.

Las minorías nacionales se unen a las manifestaciones de afecto de los habitantes hacia el jefe del Estado.

Como éste acaba de salir de una reciente enfermedad, la alegría popular será al mismo tiempo exponente de la que experimenta el pueblo por el restablecimiento del primer ciudadano de Checoslovaquia.

Numerosas ciudades organizan solemnes ceremonias, durante las cuales el presidente Masaryk será nombrado primer ciudadano de honor.

Otras ciudades han organizado exposiciones que recuerdan la obra del presidente.

«RECORD» DE VELOCIDAD EN TREN Londres. Una locomotora de siete años, conducida por un maquinista de 71 años de edad, llamado William Sparnat, han batido todos los «records» mundiales de velocidad para trenes de vapor, alcanzando ciento ochenta millas por hora en una recta de Newcastle a King's Cross.

El tren estaba integrado por seis coches.

CONTRA LA GUERRA Ginebra.—La mayoría socialista del Consejo cantonal de Ginebra es de la opinión de que la región que alberga a las organizaciones internacionales de paz no deben evocar la idea de guerra ni adoptar medidas para la defensa.

De acuerdo con este criterio, ha rechazado una proposición federal a favor de la defensa organizada ante posibles ataques aéreos.

EL GOBIERNO GRIEGO, OPTIMISTA Belgrado.—Las informaciones oficiales de Atenas acusan un gran optimismo por parte del Gobierno, el cual asegura que es inminente el aniquilamiento de los sublevados, que no es ya un hecho consumado, a causa de que la nieve, que en algunos puntos alcanza una altura de veinte centímetros, dificulta mucho el desarrollo de las operaciones militares.

El general Condylis ha declarado que las tropas del Gobierno están realizando los mayores esfuerzos.

Según dicen algunos desertores de las tropas revolucionarias, el general Kameos, que manda aquéllas, ha fracasado en su intento de movilizar a los reservistas de su región.

Los periódicos de Belgrado, después de insertar estas informaciones oficiales, dicen que en realidad la situación no ha cambiado en las últimas 24 horas.

El Gobierno ha facilitado un comunicado en el que da cuenta de que los oficiales rebeldes, antes de abandonar el arsenal, se llevaron la caja del mismo y que también los rebeldes se han apoderado de los fondos de los Bancos de la isla de Creta.

El Gobierno griego se ha visto obligado a volver a enviar a sus casas numerosos reservistas de cuya lealtad no tenía seguridad absoluta.

LOS BARCOS DE LOS REBELDES NO PUEDEN MANIOBRAR. — ESO DICEN LOS INFORMES OFICIALES. — INMUTABILIDAD DE UNA ACCION NAVAL CONTRA LAS ISLAS CYCLADES

Belgrado.—Según noticias oficiales de Grecia, los barcos que poseen los rebeldes no pueden maniobrar sino muy lentamente, pues carece casi por completo de carbón.

Sin embargo, se espera un ataque de los navios sublevados contra el puerto de Salónica.

Noticias de origen particular dicen que los buques han llegado ya frente a Salónica y que después de hacer varios disparos contra la ciudad, desaparecieron.

Estos buques iban acompañados por varios vapores mercantes que han sido capturados por las unidades del Gobierno.

Las noticias procedentes del campo de los sublevados declaran que es inminente una acción naval contra las islas Cyclades, para marchar luego las unidades de la escuadra sublevada contra la costa meridional de Grecia y más tarde contra la misma Atenas.

El diario «Politika» anuncia que los rebeldes disponen de abundante material, ya que se han apoderado de los arsenales de Serres, Cavalla y Dedeagatch, que están bien abastecidos.

HOJAS DE LOS SUBLEVADOS LANZADAS SOBRE ATENAS. — UN RUMOR Paris.—Según noticias de Belgrado, el señor Venizelos hace intensa propaganda contra el Gobierno griego.

Esta mañana un avión de los sublevados ha lanzado sobre Atenas hojas clandestinas en las que se invita al pueblo a alzarse contra el Gobierno.

Según un despacho de Alejandría, esta mañana circuló el rumor de que el señor Venizelos se encuentra a bordo de un acorazado griego rebelde que navega con dirección a aquel puerto.

El rumor ha producido gran revuelo en la ciudad.

EMPIEZA LA OFENSIVA CONTRA LOS REBELDES. — ESTOS SERAN SEVERAMENTE CASTIGADOS

Atenas.—En el curso del día de hoy mejoró el tiempo, por lo cual poco después de mediodía empezó la ofensiva contra los sublevados.

Un bombardeo inicial obligó a la población civil a refugiarse en sus casas.

El general Condylis ha ordenado que la artillería apoye a la infantería, porque desea evitar una lucha cuerpo a cuerpo.

Ha dicho el ministro que «se acabará con todo dentro de poco y los rebeldes serán severamente castigados».

Los jefes rebeldes, según Condylis, están en situación muy crítica, pues contra ellos se ha desatado la indignación de la población civil, en vista de la escasez de comestibles que hay de la paralización de los negocios.

Han sido detenidos en esta capital el general rebelde Minissi y otro jefe revolucionario.

Los buques de guerra gubernamentales han salido con órdenes selladas y al mando del vicealmirante Sakellarios para atacar a los buques sublevados.

Los estrechos de Salamina han sido minados para evitar que los buques revolucionarios se acerquen al arsenal, que está situado cerca del Pireo.

El Gobierno ha publicado un aviso advirtiendo a los barcos mercantes que navegan cerca del puerto para evitar que sean bombardeados por la aviación sin advertencia alguna.

REBELDES QUE SE ENTREGAN Atenas.—Oficialmente se anuncia que los rebeldes se han apoderado de las islas de Samos y Chio.

Las fuerzas del Gobierno bombardearon otra vez esta mañana Serrai y causaron muchos muertos.

Oficialmente se anuncia también que 300 rebeldes se han entregado a los guardias que mantienen vigilancia en la frontera búlgara.

VISITAS AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS Madrid.—Visitaron hoy al señor Cid el embajador de Bélgica, una comisión de Salamanca que llevaba la representación del señor Gil Robles para hablar de diversas obras de reparación de carreteras con objeto de conjurar el paro obrero, que se inicia en aquella provincia: el diputado don Antonio Royo Villanova y otra comisión de Soria, que interesó del ministro la pronta terminación de las

obras del ferrocarril de Soria a Castejón. EL BAILE DE LA PRENSA Madrid.—Se celebró en el teatro de la Zarzuela el tradicional baile de máscaras organizado por la Asociación de la Prensa.

Fué tal el número de personas que se congregaron en todas las dependencias del espacioso local, que puede decirse que la impenetrabilidad de los cuerpos limitó el número de asistentes al baile.

El teatro, magníficamente adornado, presentaba un aspecto extraordinario.

En la gala muchas mujeres lucieron trajes elegantísimos y disfraces de un gusto exquisito, realizaban el encanto de la fiesta, a la que acudió también una representación muy nutrida de artistas, escritores y personalidades de relieve intelectual y político, entre ellas el ministro de Marina señor Abad Conde y el señor Salazar Alonso.

A la una y media de la madrugada comenzó el sorteo de los regalos.

ACCIDENTE DEL TRABAJO. — UN MUCHACHO MUERTO Madrid.—Minutos antes de terminar la jornada ocurrió un sensible accidente en un taller de carpintería, sito en la calle de Raimundo Lulio, propiedad del industrial don José Olivares Prieto.

Se encontraba algunos operarios aserrando madera cuando de las correas de la transmisión de la máquina se rompió una de las grapas que la cerraba fué a dar en la cabeza al obrero Salvador César Corral, de quince años, recibiendo un golpe tan violento que el muchacho resultó con una herida gravísima detrás del pabellón de la oreja derecha.

Inmediatamente se le trasladó a la Casa de Socorro, donde fué curado de primera intención y después conducido al Hospital de la Beneficencia, falleciendo a las ocho y media de la noche.

RINA SANGRIENTA Madrid.—En una taberna de la calle de la Santísima Trinidad cuestionaron por una diferencia de treinta céntimos en el importe de la consumición el dueño del establecimiento, Santiago Palacios, de 38 años, y Virgilio Charrero, de 27. De las palabras pasaron a los hechos y el tabernero dió un tremendo puñetazo en la cara al parroquiano, produciéndole la fractura de la mandíbula y otras lesiones, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

PROPAGANDA DE LAS FIESTAS SEVILLANAS Sevilla.—Hoy regresaron de su viaje a Marruecos las avionetas del Aero Club de Andalucía, que fueron en viaje de propaganda de nuestras fiestas.

EL PARO OBRERO EN GRAZALEMA ALCANZA PROPORCIONES TRAGICAS Grazailema.—El paro obrero en este pueblo alcanza proporciones trágicas, padeciendo hambre muchísimas familias.

Se gestiona la rápida construcción del último trozo de la carretera de Grazailema a El Bosque, único medio de resolver el problema.

En este sentido se han dirigido telegramas al director general de Caminos y al gobernador.

LA TUNA DE MADRID, AGASAJADISIMA El Ferrol.—La tuna universitaria de Madrid está siendo agasajadísima.

A bordo del crucero «Miguel de Cervantes» les recibió el almirante de la escuadra don Tomás Calvar, obsequiándoles con un «lunch» y en Capitanía general el vicealmirante don Indalecio Núñez les ofreció un té, al que asistieron los miembros de la sociedad ferrolana. Tuvieron otros muchos obsequios, entre ellos un vino de honor en el Ayuntamiento y otro «lunch» en el Casino ferrolano.

Se encuentran encantados de las atenciones que reciben.

UNA NOTA SOBRE PARTIDAS DE TRIGO QUE OFREZCAN LAS ASOCIACIONES AGRICOLAS Y LAS PARTICULARES

Madrid.—En los Gobiernos civiles se ha facilitado la siguiente nota: «Publicada en la «Gaceta» del pasado día 4 y con fecha 23 de febrero ha aparecido una orden del ministerio de Agricultura por la que en virtud de la autorización concedida al ministro en el apartado primero del artículo primero de la ley de Autorizaciones, de fecha 27 de febrero, se procede a la inmovilización sin desplazamiento de las partidas de trigo que voluntariamente ofrezcan las asociaciones agrícolas y los particulares hasta un máximo de 600.000 toneladas.

Las ofertas no podrán bajar de 10.000 kilos, quedando facultados los productores de pequeñas cantidades para com-

poner agrupados partida que alcance o supere los 10.000 kilos, si bien deberá ser ofrecida bajo una sola razón y situada en un solo granero.

El ministerio de Agricultura garantiza al propietario del trigo retenido su precio para el momento de la venta, que será el correspondiente al día 28 de febrero de 1935, según la escala de clasificación de trigos establecida para los de la provincia y el encaje en ella de cada oferta realizada por el ingeniero presidente de la Junta general superior de contratación del trigo.

Los oferentes fijarán el plazo de retención, que no podrá ser inferior a dos meses y el ministerio de Agricultura se reserva la facultad de reducir o ampliar dicho plazo, sin que la ampliación pueda rebasar la fecha de 15 de marzo de 1936.

El poseedor del trigo percibirá durante todo el tiempo de la retención por todos conceptos (interés anual, prima, seguro de riesgo, almacenaje, etc.), un nueve por ciento sobre el capital inmovilizado.

El plazo para hacer las ofertas de inmovilización expirará el día 12 del corriente, insertando la «Gaceta» del día 4 del actual el modelo a que han de ajustarse, debiendo presentarse dichos modelos de compromisos de inmovilización del trigo ante la Junta comarcal correspondiente a la zona donde el trigo esté depositado o se vaya a depositar.

Si las ofertas sobrepasaran el contingente de 600.000 toneladas que la oferta ministerial señala, se establece un orden de preferencia de inmovilización a favor de las paneras sindicales, asociaciones agrícolas de cualquier otro orden y trigos de productores particulares en depósito en los almacenes de los Bancos, previa la conformidad de éstos.

El resto podrá prorratearse entre las ofertas hechas por los cultivadores directos, los poseedores de trigos recibido por rentas o pago de servicios y los tenedores de trigo adquirido desde el 3 al 12 del corriente, siempre que este extremo sea debidamente justificado y la continuidad de la inmovilización se garantice en depósitos o almacenes independientes de fábricas de harinas.

Madrid 6 de marzo de 1935.

SE HA DICTADO SENTENCIA EN LA CAUSA POR LOS SUCESOS DEL 10 DE AGOSTO EN SEVILLA

Madrid.—En la Sala sexta del Tribunal Supremo, ante la que se ha celebrado estos días la vista contra los encartados en los sucesos del 10 de agosto de 1932 en Sevilla, a quienes no se pudo juzgar como a los restantes por hallarse en rebeldía, pero que después se presentaron, ha dictado sentencia, por virtud de la cual, de acuerdo con la pena pedida y la tesis sostenida por el representante del Ministerio público, se condena a todos a la pena de doce años como autores de los delitos de que son acusados.

En la misma sentencia se hace aplicación a cada uno de los procesados de los beneficios de la amnistía dictada por la República, con lo que este asunto ha quedado totalmente solucionado.

Los afectados son: don José Sánchez Lahule, comandante de Ingenieros; don Cristóbal González Aguilar, comandante de Ingenieros retirado; don Eleuterio Sánchez Rubio, comandante de Infantería; don Capitán Enrique López, capitán de Ingenieros retirado; don Javier Parladé, teniente de Caballería retirado; don Vicente Medina Carvajal, teniente de Artillería retirado, y don Juan Sangran, teniente de Artillería retirado.

UNA NOTA DE GIL ROBLES SOBRE LA PROPOSICION DE LEY DE PESCA Madrid.—El señor Gil Robles facilitó a los periodistas la siguiente nota: «En las oficinas de Acción Popular se han recibido estos días centenares de cartas y telegramas de Pósitos y entidades pesqueras, solicitando que se dé una tramitación rápida a la proposición de ley de Pesca que tiene presentada la minoría popular agraria en el Parlamento.

El jefe de la minoría, señor Gil Robles, ha hecho en el día de ayer una gestión cerca del presidente de la Cámara, con objeto de que una vez dictaminada dicha proposición, se pueda incluir pronto en el orden del día y discutirla lo más pronto posible, sin perjuicio de los proyectos del Gobierno.

El señor Alba prometió interesarse por esa cuestión, y todo hace esperar que pronto puedan ser una realidad los deseos de la humilde clase pescadora, recogidos por «Acción Popular» en la citada proposición de ley.»

REGISTRO CIVIL

Salvador.—Nacimientos: José Fernán dez Rodríguez y María de las Nieves Olmedo Castillo.

Defunciones: Rufina de la Trinidad Valdés Díaz, de ochenta años, insuficiencia cardíaca.

Campillo.—Nacimientos: José Antonio Gómez Ruiz, Dolores Ruiz Martínez, Isa bel Casado García y María Santos Montijano.

Sagrario.—Nacimientos: José Osuna Espigares, Miguel Arnedo Navarro, Antonio Mata Valdivia y José Nadal Gálvez

Defunciones: Vicente González Santaella, de cuarenta y cinco años, asistolia.

Preios de subscripción
En Granada, cada trimestre...
En el extranjero, cada trimestre...
Número de ejemplares... 250

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Preios de anuncios
En Granada, cada línea...
En el extranjero, cada línea...
Quincenas y meses...
Quincenas y meses... 250

Oficinas y Talleres - Granada 4 - Granada | Apartado de Correos No 53 - Teléfono No 1662 | Dirección Telefónica: Publicidad Granada

DE TEATROS Y TOROS

En Lara, de Madrid, ha leído Paco Ferrano Anguita, el aplaudido autor, dos actos de la nueva obra que dedica al teatro del veterano y simpático empresario don Eduardo Yáñez.

El citado autor califica su obra como comedia de pícaros.

—Con la aplaudida revista «Las insaciables», ha debutado en el Teatro Maravillas, la triple Lasalle, interpretando el personaje que estrenó Blanquita Pozas en la temporada anterior.

La señorita Lasalle consiguió un éxito enorme, bisando todos los números de música y consiguiendo un gran triunfo en las escenas cómicas de la obra.

Se considera un acierto el contrato de Anita Lasalle, la guapísima artista, conocida en Granada, en el popular teatro Maravillas.

Se ha aplazado el estreno de la obra de Ramos de Castro y Mayra!, con música del maestro Luna, «Al cantar el gallo».

—Leemos en un diario madrileño: «¿Sabe alguien quién será empresario de la célebre Celia Gámez en Madrid?»

—¿No? Pues a nosotros nos comunican muy reservadamente desde Barcelona que la hermosa «vedette» se ha puesto de acuerdo con un empresario catalán, y que no es Luis Calvo, para explotar un teatro madrileño.

—¿Qué teatro? ¡Ah! De eso no nos dicen ni media palabra.

—Próximamente contraerán matrimonio Conchita Sánchez y José Orjas, pareja contratada para la compañía del teatro María Isabel.

—Uno de nuestros primeros actores regresó a su cuarto después de haber representado el principal papel en una obra acogida por el público con escasa benevolencia. Se encuentra allí con un aplaudido autor, que le recibe con gesto de gran preocupación.

—¿En qué piensa usted, que le veo tan entusiasmado?—le pregunta.

—Pienso, y pienso con admiración, en la cantidad de talento que necesita usted desplegar para no caer nunca en ridículo.

Con el título de «Las mujeres en el torero».—El arte de Angelita Alonso, se ha publicado un folleto dedicado a esta señorita torera.

En él, y a guisa de prólogo, el conocido escritor taurino Miragayo publica un notabilísimo trabajo acerca de la participación de la mujer en el torero, lo que no es cosa nueva; no tiene nada de moderno. Se pierde al correr de los años.

Desde 1818 en que surgieron Andrea Casalla, de Zaragoza, e Isabel González, de Bilbao, hasta la hora presente, en que, amparándose en la Constitución española, han sido varias las mujeres que se han lanzado a los ruedos, destacando de modo considerable Lelita Pretel, Angelita Pagés, la Guerrita y la Reverte.

Con respecto a Angelita Alamo dice Miragayo que torera con gusto, con perfecto conocimiento de causa, sabiendo cómo y por qué da el lance de capa o el mulatazo. Conoce Angelita dónde puede sacar mayor lucimiento de las suertes, y como tiene valentía, está en condiciones de ser la predilecta de los públicos.

Luego añade: «Cuchares dijo en una ocasión a la torera Martina García, que si fuese hombre, valdría más que él; ya dejó anotado que a esta lidiadora le llamaron el «Lagartijo» de las toreras. ¿Será Angelita Alamo el «Joselito» de las señoritas toreras de esta época?»

Ilustran el folleto varias fotografías demostración evidente de la personalidad tan destacada que tiene en el torero Angelita Alamo, a la que apodera el inteligente hombre de negocios taurinos don Emilio Fernández Garrido, domiciliado en Madrid, Bravo Murillo, 12, y que, por cierto, ya le tiene firmadas muchas corridas para la presente temporada.

—Recientemente estubo en Granada el acreditado ganadero jiennense don Eustaquio Parrillas que en las Navas de San Juan posee una magnífica dehesa, donde pastan sus reses.

El señor Parrillas que aquí tiene muchos y muy buenos amigos, compartió con ellos, hablando, como es natural, de temas taurinos.

Recordó la estrecha amistad que le unía con el inolvidable torero granadino Miguel Morilla (Atarfeño) (q. e. p. d.), que, hace tres o cuatro años, estubo en su ganadería pasando una temporada en la finca. Nuestro infortunado paisano tomó parte activa en las operaciones

de tiente, retienta y herradero de muchas hembras y machos de la vacada del señor Parrilla, unas veces a pie y otras montando briosa jaca, demostrando Miguel ser un buen caballista.

Ahora, con motivo de su venida a Granada, mostró gran interés por el sobrino de Miguel Morilla, el joven y notabilísimo becerrista Antonio Morilla (Atarfeño Chico), hasta el punto de que le invitó a las faenas de tiente de sus reses, faenas que se celebrarán en fecha próxima, y a las que suelen concurrir diestros famosos de Andalucía y Castilla.

Por otra parte, el reputado ganadero de Linares don Sebastián Izquierdo, de quien fueron los novillos lidiados en el festival benéfico aquí celebrado el 30 de septiembre, y que tan magnífico resultado dieron, ha invitado también a Atarfeño Chico a idénticas operaciones campearas.

—Aunque se dijo que el día 10 se celebraría la primera novillada de la temporada madrileña, dicha inauguración se ha aplazado hasta el 17, día en el que lidiarán seis reses de don Juan Terreros dos novilleros ya conocidos en Madrid y seguramente un debutante.

—Apenas llegado de América el diestro Niño de la Palma, tomó parte en un festival, celebrado en Murcia, en el que tuvo un grandioso éxito.

Cayetano Ordóñez, al hacer el quite a un aficionado, en el citado festival, recibió tan fuerte golpe, que resultó con un hueso de la mano derecha fracturado.

Actualmente está muy aliviado.

—En Ciudad Real, en la finca «La Tolejana», se ha celebrado la tiente de veintiocho vacas de la ganadería de don Luis Elizaguirre.

Las reses demostraron codicia y bravura.

El novillero Durán Guerra y el doctor Veglison, estupendo aficionado, hicieron novilladas al torear varias vacas con valentía y arte.

Tanto el ganadero como Durán Guerra y el doctor Veglison, fueron muy felicitados.

TEATRO CERVANTES

Como último día se anuncia hoy en este cine la gran producción de la marca Metro Goldwyn Mayer titulada **EL SECRETO DE MADAME BLANCHE**, que interpreta admirablemente Irene Dunne y Douglas Walton, Phillips Holmes y Anita Page.

Cuanto han visto esta gran producción aseguran es de las más perfectas y de más éxito de las producciones de esta marca. (Véase la cartelera).

SALON NACIONAL

Un selecto y variadísimo programa es que se proyecta hoy en este cine. Comienza el mismo con la interesante película de variedades «Relámpago deportivo 1230». Como base de programa figura la sugestiva y altamente interesante producción titulada «El crimen

del Teatro Follis», cuyos principales intérpretes son los famosos artistas Gaby Morlay y André Bouanne que realizan una labor estupenda. Y como fin de fiesta se proyectará la graciosísima película de dibujos «Frugal mágico».

Este atractivo e interesante programa se proyectará a los increíbles precios de 50 céntimos butaca.

Mañana, hablada en español, «La Llorona o Maldición de mujeres», por Ramón Pereda.

COSAS QUE DEBEN SABERSE

CASO PINTORESCO

En la Academia de Bellas Artes fue denunciado el hecho de que el pueblo de Martín Muñoz de las Posadas (Segovia), se amolinó la gente contra un restaurador del Museo del Prado que, en cumplimiento de un acuerdo de la superioridad, iba a traer a Madrid un cuadro del Greco existente allí, muy deteriorado, para que una vez restaurado y expuesto algún tiempo en Madrid, se reintegrase nuevamente a Martín Muñoz. La causa del omán fue, según unos, el temor del pueblo a quedarse sin el cuadro; según otros la pretensión de que, valiendo el cuadro un millón de pesetas (vox populi) debía repartirse esa cantidad entre los vecinos antes de sacar el cuadro.

Lo cierto es que si no se restaura, va a perderse definitivamente.

EL POZO DE LA MUERTE EN YUCATAN

Una de las expediciones científicas de la Fundación Carnegie, dirigida por Mr. Robert S. Atwood, que ha explorado las regiones mayas de los límites de México con Guatemala y Honduras, parece que ha hallado el célebre «pozo de la muerte».

La tradición dice que los mayas rendían culto especial a un Dios de las Aguas, llamado Cuculcan, al que ofrecían como víctimas hermosas doncellas que arojaban, cargadas de joyas a un pozo donde moraba el dios que disponía de laguna en aquellos países semidesérticos.

Pues bien, la expedición de que hablamos ha encontrado cerca de Chichen-Itza, un pozo natural por cuyo fondo corre un caudal abundante de agua, que según los naturales era el célebre lugar de los sacrificios; efectivamente, parece que de él han conseguido extraer algunos esqueletos.

La institución Carnegie va a enviar una expedición especial para comprobar lo que haya de cierto en la tradición. Si lo consigue es indudable que se hará alguna luz en el misterioso y apasionante tema de la civilización maya.

ESPECIFICOS.—Los que gozan de más fama reciben quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, núm. 32. Teléfono 2861.

Grandes Anuncios SAN JUAN

B.B.-Rambla, Libreros y Acaféria
Los mejores surtidos y precios en
**GAMUZAS, HERCOPELOS,
COBERTORES, PARAGUAS
Y GENEROS DE PUNTO.**
Importante Sección de Pañería
PRECIO FIJO - VENTAS AL CONTADO

CINEMATOGRAFIA

UNA INTERVIU CON EL MAESTRO FATISO

VIVA VILLA

La prestigiosa revista «Cinegramas» ha publicado una interviu con el maestro Luis Patisio, y de entre los comentarios que ha hecho este popular compositor sobre la producción nacional en tresacamos las siguientes líneas:

—«¿...?»
—¿El último? Nos habían dicho que estaba usted haciendo un película no sólo como músico, sino como productor.

—«Pro hombre. A cualquier cosa le llaman producir cine.

—«Pero ¿es verdad, o no?»
—«Verá usted. Estamos realizando una cinta de corto metraje. Una semicomedia lírica que se titula «Ir por lana...» y que dirige Fernando Delgado, uno de los directores nacionales que poseen más fina sensibilidad artística. Los protagonistas son Raquel Rodríguez y Pedro Terol, y trabajan también Germaine Pradillo, José Soria y Gabriel Algara. El argumento, escenario y diálogo son de «Octavio».

—«¿Qué «Octavio»?»
—«Octavio, sencillamente.

—«Pseudónimo ¿de quién?»
—«De alguien cuyo nombre me conviene silenciar por ahora.»

FLORIAN REY TRABAJA

Antes de comenzar «Nobli za baturra» y otros films de largo entraje, que Florian Rey tiene en cartera, el realizador de «La hermana San Sulpicio» se propone llevar a la pantalla varios «sketchs musicales» de dos partes. El primero de ellos se titula «Yo soy un señorito» y está ya en curso de realización. Miguel Liger es el protagonista de este film y junto a él aparecerá una nueva actriz del cine español llamada Isabelita Prada, e quien Florian Rey tiene fundadas esperanzas.

«Yo soy un señorito» es un «sketch» cómico, con ilustraciones musicales del maestro Azagra y cantables de Bolaños.

CIFESA INICIA SUS PRODUCCIONES CON «RUMBO AL CAIRO»

La producción nacional está ya en vísperas de alcanzar, e intentar, e intentar, la importancia que durante muchos años han venido deseando todos los cinematografistas españoles.

Para «Rumbo al Cairo» ha sido contratado Benito Perojo, quien hará además otros tres films para la importante marca.

«Rumbo al Cairo» será realizado sobre un argumento del brillante periodista Alfredo Miralles. El diálogo ha sido confiado a un auténtico maestro en estos menesteres: Edgar Neville. El joven escritor humorista, cuyos diálogos de «El presidio», «La traviesa molinera» y otros films tanto llamaron la atención, está escribiendo el diálogo más ágil y perfecto de toda su carrera.

Por si fuera poca la música es original del maestro Jesús Guerrero y los intérpretes son la incomparable Antonieta Colomé, que en tan poco tiempo se ha colocado a la vanguardia de nuestras «estrellas»; el graciosísimo Miguel Liger y el galán Eduardo Núñez.

La magna producción de la Metro se presentará próximamente en Granada, constituye una verdadera gloria del pueblo mexicano.

Durante un año, un formidable equipo de la Metro estuvo trabajando en la filmación de esta película, en el lugar donde aconteció la lucha por la independencia espiritual de México. Los famosos «dorados» que capitaneaba el col Villa, muchos de ellos vivos hoy contribuyeron a resplandecer de esta película.

Cien cameramans intervinieron en la filmación de las inenarrables escenas de guerra que la misma contiene y mil hombres actuaron frente a los pozos instalados en pleno desierto. El propio ejército mexicano fue puesto a disposición de los productores así como ferrocarriles del Estado.

El resultado de estas actividades es la más grandiosa y más emocionante de las películas hasta hoy realizadas, laeamente por lo grandioso de su tema por la lucha de enormes multitudes entregadas con ardor al combate, sino por las anécdotas caballerescas del gran guerrero Pancho Villa, el hombre que a cuantas mujeres encontró a su paso casándose previamente con ellas que fue noreyente que era.

La grandiosidad histórica emana con la anécdota mil veces cómica y mil veces emocionante, será recogida en el documento grandioso que posará en la posteridad como la historia de un pueblo y producirá la atracción irresistible de todos los pueblos del mundo.

La actualidad cinematográfica más reciente a la época legendaria de Pancho Villa. Hace apenas uno años que en la prensa entera del mundo, publicó en grandes titulares las aventuras fantásticas del famoso aventurero llevado por el instinto patriótico y una fe ciega en el destino de México a ser el salvador de dicho país.

Metro-Goldwyn-Mayer nos presenta ahora acaso una de las más grandes producciones realizadas hasta hoy por dicha gran productora y en la cual se trazada de manera inolvidable la vida del famoso guerrillero.

Protagonista indiscutible de este film es Wallace Beery en plena posesión de sus facultades artísticas, secundado por Leo Carrillo, Fay Wray, Katherine Mille y Stuart Erwin.

QUISICOSAS

Una viuda, que ha sido muy celosa exclama al día siguiente del entierro su marido:

—¡Gracias a Dios que al fin se desahora para las nechas!

El inspector de escuelas llega a un pueblo y saluda al maestro con la siguiente frase:

—¿Cómo le va?
Y el pedagogo, queriendo mostrar docto y erudito ante su superior, contesta con énfasis:

—Regular, como decía Platón.

—Ya está usted mejor y podrá copiar una cosa ligera—previno un médico a un abrador.

Como al día siguiente lo encontró preguntó:

—Ayer, ¿qué cenó usted?
—¿Qué barbaridad!
—¿Hay otro animalito más ligero?

Votos del calendario granadino

8 de Marzo
Sale el sol a las 6.37.—Se pone a las 18.16.

Se da el toque de Alba a las 4.
El de Oración, a las 6.30.
El de Animas, a las 8.30.
Se manifiesta a las 8. Se oculta a las 18.16.

SANTORAL Y CULTOS

Santos del día.—San Juan de Dios en Jullán.
Jubileo de las Cuarenta Horas.—Basilica de San Juan de Dios.
Mañana, en Santa María Magdalena, Vista de la Corte de María.—Nuestro señora de la Purísima Concepción.—Convento (privilegiado).
Damas Apóstólicas.—En la capilla de la Misericordia, en la capilla de la Misericordia de Su Divina Majestad, en la misa de las ocho de la mañana.
En Santa Ana.—Meditación a las tres de la mañana y misa de la mañana.
Señora de las Mercedes, en San Juan de los ríos.

A SRIA. BANCARIA CLARNUS

iputación, 309, entresuelo, 1.º **BARCELONA** Horas de despacho: de 9 a 12
(entre Bruch y Lauria) **BARCELONA** Teléfono 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc. y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.

(Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 por 100 anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos. (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización, voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.